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Q In pregătirea Congresului

Din cronica întrecerii uteciste

Convorbiri intre tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialiste România, 

și Daniel Ortega Saavedra, 
președintele Republicii Nicaragua

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, a avut, vineri 
după-amiază, la Snagov, con
vorbiri cu Daniel Ortega 
Saavedra, președintele Repu
blicii Nicaragua.

La convorbiri, din partea 
română, au participat tovarășii 
Constantin Dăscălescu, mem
bru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-ministru al guvernului, 
Ion Stoian, membru supleant 
al Comitetului Politic Execu
tiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
Ștefan Andrei, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul afacerilor externe, Ște
fan Bîrlea, membru supleant 
al Comitetului Politic Execu
tiv al C.C. al P.C.R., președin
tele Comitetului de Stat al 
Planificării, Suzana Gâdea, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., președintele Consi
liului Culturii și Educației So
cialiste.

Din partea nicaraguană 
au luat parte Henry Ruiz, 
membru al Direcțiunii Na
ționale a F.S.L.N., minis
trul cooperării economice 
externe, Miguel D’Escoto, 
membru al Adunării Sandi- 
niste, ministrul de externe, 
Joaquin Cuadra, șeful Marelui

Stat Majpr al Armatei Popu
lare Sandiniste, adjunct ții mi
nistrului apărării, Jacinto Sua
rez Espinoza, membru al A- 
dunării Sandiniște, ambasa
dor, Rosario Murillo de Orte
ga, membru supleant al Adu
nării Sandiniște, președintele 
Asociației sandiniște a oame
nilor de cultură din Nicara
gua.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a salutat pe membrii delega
ției oficiale a Republicii Nica
ragua și a subliniat că actua
la vizită constituie o nouă-ex
presie a relațiilor prietenești 
statornicite între țările și po
poarele noastre.

Președintele Daniel Ortega 
Saavedra a mulțumit călduros 
pentru posibilitatea de a vi
zita România și și-a manifes
tat încrederea că întîlnirea și 
convorbirile cu președintele 
Nicolae Ceaușescu vor repre
zenta o contribuție importan
tă la întărirea și extinderea 
cooperării bilaterale, la efor
turile întreprinse pe plan in
ternațional in vederea edifică
rii unui climat de pace, secu
ritate, colaborare și înțelegere 
între națiuni.

în cursul convorbirii a fost 
exprimată satisfacția față de 
dezvoltarea relațiilor econo
mice și politice dintre țările 
noastre în perioada care a

trecut de la victoria revo
luției populare în Nicaragua 
și au fost discutate pro
bleme privind intensificarea 
colaborării politice și econo
mice româno-nicaraguane.

Președintele Daniel Ortega 
Saavedra a dat o înaltă apre
ciere politicii externe dina
mice, consecvente a României 
în direcția soluționării pe cale 
pașnică, prin tratative, a di
ferendelor dintre state, pro
movării unei politici de dialog, 
de pace, înțelegere și cola
borare între națiuni. în ace
lași timp, el a mulțumit pen
tru solidaritatea manifestată 
consecvent de România cu 
lupta poporului din Nicara
gua, pentru apărarea indepen
denței și suveranității naționa
le, pentru dezvoltarea econo- 
mico-socială de sine stătăr 
toate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a subliniat importanța pe care 
o reprezintă întărirea unității 
tuturor forțelor naționale, pa
triotice din Nicaragua pentru 
asigurarea dezvoltării libere, 
independente, a poporului ni- 
caraguan pe calea progresului 
economic și social.

în spiritul politicii consec
vente a României de respect 
al independenței și suverani
tății naționale, egalității în 
drepturi, neamestecului în

treburile interne și avantaju
lui reciproc, nerecurgerii la 
forță și la amenințarea cu 
forța, președintele Nicolae 
Ceaușescu a reafirmat solida
ritatea țării noastre cu lupta 
poporului nicaraguan pentru 
apărarea dreptului de a-și ho
tărî singur calea dezvoltării 
economice și sociale, fără nici 
un amestec din afară. în ace
lași timp, șeful statului ro
mân s-a pronunțat pentru 
soluționarea prin tratative a 
problemelor dintre S.U.A. și 
Nicaragua, dintre statele din 
această parte a continentului 
american și a apreciat activi
tatea desfășurată de „Grupul 
de la Contadora“, ale cărei 
inițiative pot contribui la re
glementarea pe cale politică 
a situației din America Cen
trală.

în cadrul convorbirilor s-a 
apreciat că blocada economi
că impusă Republicii Nicara
gua — anunțată recent de 
S.U.A. — contravine norme
lor și principiilor raporturilor 
dintre state și constituie o 
încercare de presiune și 
amestec, fiind de natură să 
creeze noi obstacole în calea 
soluționării problemelor exis
tente în zonă.

în cursul convorbirilor s-a 
subliniat necesitatea de a se 
acționa consecvent pentru o 
politică de pace, pentru opri
rea cursei înarmărilor, în 
primul rînd a celor nucleare, 
pentru respectul independen
ței naționale a tuturor po
poarelor, pentru o conlucrare 
egală în drepturi.

Convorbirile s-au desfășu
rat înir-o atmosferă caldă, 
prietenească.
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0 săptămînă 
a recordurilor

Amplu mobilizați de eveni
mentele importante ale acestei 
săptămini. sărbătorirea zilei de
1 Mai — Ziua internațională a 
celor ce muncesc, și ziua de
2 Mai — Ziua tineretului, ute- 
ciștii din puternica industrie a 
județului Prahova au hotărit 
să realizeze peste prevederile 
de plan o producție suplimen
tară în valoare de peste 2 mi
lioane Ici. Acest angajament, 
pe măsura vredniciei celor 
peste 10 000 dc tineri care s-au 
decis să-l traducă în realitate, 
oglindește atît resursele indus
triei acestui județ, cit și pu
ternica dorință de a munci mai 
mult și mai bine a tinerilor 
prahoveni, de a duce la în
deplinire cu cinste angaja
mentele asumate în producție.

Producții sporite 
de cărbune

Tinerii oțelari de la Călan 
și Hunedoara. împreună cu 
colegii lor, brigadieri de la în
treprinderile miniere : Orăștie, 
Lupeni, Paroșeni, Petrila, 
Deva, amplu mobilizați în 
marea bătălie pentru producții

record își vor argumenta și în 
această săptămînă inițiativele 
prin noi rezultate de presti
giu, obținînd pe baza acțiuni
lor organizate în sprijinul pro
ducției 450 tone cărbune, 300

tone minereu de fier și 'impor
tante cantități de minereuri 
complexe.

Importante 
depășiri de plan 

în principalele unități eco
nomice din județul Olt și în 
special în municipiul Slatina,

tinerii vor realiza prin acțiuni 
organizate în sprijinul produc
ției în această săptămînă, pes
te sarcinile de plan, 20 tone 
aluminiu, 6 tone profile din 
aluminiu. 1 500 pistoane, 5 tone 
utilaj alimentar, 10 tone oțel, 
150 pompe pentru, alimentat 
cu apă și 20 tone produse 
carbonoase.

Petroliștii 
in primele rinduri

Sub genericul „Tineretul btt- 
zoian pentru o nouă calitate*, 
inițiativă utecistă de prestigiu 
a tinerilor din industria aces
tui județ, au fost declanșate 
ample acțiuni de muncă și în 
săptămînă in curs, pentru 
realizarea și depășirea sarcini
lor de plan, acțiuni în urma 
cărora se vor obține impor
tante producții suplimentare 
concretizate în 20 tone sîrmă 
trasă. 20 tone electrozi sudură, 
2 000 mp țesături, 1 000 articole 
tricotate, 30 tone piese turnate, 
2 000 relee, 5 tone folie, 20 tone 
utilaje pentru industria chi
mică, la care se adaugă anga
jamentul tinerilor petroliști 
care muncesc în această zonă 
petrolieră a patriei, de a extra
ge peste prevederile de plan 
10 tone țiței.
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CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ — 

SUB SEMNUL EXIGENȚEI Șl RESPONSABILITĂȚII

ENERGICĂ MOBILIZARE DE FORȚE
LA ÎNTREȚINEREA CULTURILOR

Luna mai include în agenda lucrătorilor de 
ne ogoare un volum mare si divers de ac
tivități, între care întreținerea culturilor ocu
pă un loc prioritar. Sub acest generic nu tre
buie înțeles doar aspectul general al prași- 
lelor. ce sint acum de efectuat la sfecla de 
zahăr, floarea soarelui și porumb, care prin 
volumul de muncă solicitată reprezintă partea 
cea mai mare in mobilizarea forțelor uma
ne și mecanice, ci și lucrările de erbicidat, 
combaterea bolilor și dăunătorilor, udările, fer
tilizările faziale etc., care sint cuprinse în 
programele agrotehnice atît la culturile de 
cimp. cit și in grădini, vii si livezi. Acțiuni 
importante pentru recoltă se desfășoară in 
această perioadă și pe pășuni. în zootehnie 
precum si pe șantierele de îmbunătățiri fun
ciare care, toate, solicită energică participa

re Ia muncă și respectarea graficelor de e- 
xecuție, calitativ și in termenele optime. Ca 
urmare, peste tot sint necesare, în continua
re o riguroasă organizare a muncii, folosirea 
la capacitatea maximă a dotărilor și a e- 
chipelor de cooperatori. Desfășurarea ritmi
că și calitativă a activităților din această pe
rioadă. sub semnul exigenței și responsabi
lității. este necesară pentru a contracara o 
parte din dificultățile create de primăvara în- 
tîrziată. în vederea stimulării dezvoltării ve
getative a culturilor și protecția lor la ata
cul factorilor nefavorabili ce dijmuiesc din po
tențialul de recoltă.

în pagina a V-a. relatări privind des
fășurarea unor categorii de lucrări de pe 
ogoare în această perioadă.

În limba comună a muncii și dragostei de țară
A U

ÎMPREUNA — un cuvint definitoriu in lupta pentru nou
Colectivul întreprinderii „Me- 

talotehnica" din Tîrgu Mureș 
și-â făcut o frumoasă tradiție 
în construcția de mașini. O tra
diție făurită prin muncă, conso
lidată prin efort și inteligență, 
prin luptă și dăruire, pentru 
izbindă și afirmare în lumina 
evului socialist. Ne aflăm într-o 
întreprindere pentru care socia
lismul este sinonim și cu dez
voltarea dc la niște ateliere cu 
citeva zeci de ipuncitori la ni
velul unei uzine în care lucrea
ză peste 4 500 de oameni ai mun
cii. Peste 4 500 de tineri și 
vîrstnicii bărbați și femei, ro
mâni, maghiari și germani, care 
poartă cu cinste și demnitate 
ștafeta muncii, o ștafetă a fră
ției și dragostei, a unității în 
responsabilitățile asumate pe 
drumul făuririi prezentului și 
viitorului socialist și comu
nist al patriei comune.

Privim la panoul fruntașilor 
cîteva fotografii. Reținem nume 
ca : Ioan Ciolocă, Ladislau Fall, 
Gheorghe Tăutan, Alexandru 
Szabolci, Alpar Snba, loan Trif, 
Trăian Câmpean, Iosif Acs și 
alții. Sint nume de cinste la loc

de cinste. Eroi ai unor secvențe 
din activitatea cotidiană al unei 
adevărate familii în care dorin
ța de afirmare este identică cu 
obligația fiecărui membru de a 
contribui la realizarea exempla
ră a sarcinilor profesionale, a 
îndatoririlor cetățenești și co
muniste, cu angajarea la valo
rificarea superioară a condițiilor 
pe care partidul, prin politica 
de dezvoltare egală a forțelor 
de producție pe întreg teritoriul

figurat în magistralul Raport 
prezentat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la Congresul al 
XlII-lea al partidului. La acel 
viitor pe care generația tinâră, 
alături de virstnici trebuie să 
și-l clădească și care, în pers
pectiva anilor viitori, va trebui 
să situeze țara noastră în rindul 
celor mai avansate țări din 
lume. De aceea, lupta pentru 
competență, pentru competitivi
tate, pentru creșterea rentabili-

REPORTAJUL NOSTRU
țării, de permanentă grijă față 
de om, le-a creat și le creează 
tuturor oamenilor muncii, tutu
ror cetățenilor patriei, fără de
osebire de naționalitate.

— înțelegem prin noutăți 
tehnice ori științifice, relevă in
ginerul Emil Nuțiu, membru al 
comitetului U.T.C. pe întreprin
dere, acele aspecte care revo
luționează activitatea, servesc 
progresul. Or, vorbind astăzi 
despre progres trebuie să ne 
gîndim la viitorul limpede pre-

tății în orice domeniu trebuie 
să fie o luptă continuă. Expe
riența demonstrează că orice 
cucerire a științei și tehnicii, 
orice succes deschid perspectiva 
unor noi realizări.

Prin această optică urmărim 
realitatea in întreprinderea în 
care ne aflăm. Putem constata 
astfel că vechile mașini de tri
cotat ori de cusut își păstrează 
doar numele. Parametrii lor 
funcționali cresc do la an la an. 
JAR-201, 202 ori 203 sau altfel

spus mașina automată rectilinie 
de tricotat sînt tot atîtea argu
mente, evidențiază implicarea 
colectivului de oameni ai mun
cii de la „Metalotehnica" în ac
tivitatea de asimilare a unor 
produse cu înalți parametri de 
funcționalitate. Creșterea com
petitivității produselor, a pro
ductivității muncii, reducerea 
cheltuielilor totale de producție 
și materiale sînt cerințe cu 
caracter permanent. Perfec
ționarea proceselor tehnologice 
automatizarea producției, re
ciclarea materiilor prime și ma
terialelor refolosibile și nu in 
ultimă instanță ridicarea pregă
tirii profesionale și tehnice, a 
nivelului de cultură al întregu
lui personal muncitor sînt mo
dalități care concură la îndepli
nirea lor și în același timp 
cimpuri deschise pentru afir
marea colectivului, a persona
lității membrilor lui.

— Faptul că in întreprinde
rea noastră- s-a înființat și

MIRCEA BORDA

(Continuare in pag. a V-a)

40 DE ANI 
DE LA VICTORIA 

ASUPRA 
FASCISMULUI

POPORUL
ROMÂN

o singură voință, 
un efort eroic
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Lupta tineretului in trecut 
și datoriile lui in viitor

/.../ Pentru a contribui in mod efectiv la 
război Ieste nevoie ca întregul tineret să fie 
mobilizat la lupta pentru zdrobirea fascismu
lui, să muncească pentru mărirea producției.

Prima sarcină a tineretului este unirea în
tregului tineret într-o largă mișcare pentru 
mărirea efortului de război, pentru refacerea 
țării, pentru progres»

Toți tinerii trebuie să se considere soldați 
ai luptei contra fascismului. Ei trebuie să fie 
la datorie nu numai pe front dar și în dosul 
frontului /.../

Lozinca întregului tineret să fie „totul pen
tru front", „totul pentru victoria armatelor 
aliate asupra bandelor fasciste", tineretul să 
fie în fruntea muncii pentru mărirea produc
ției de război. întregul tineret trebuie să mun
cească pentru refacerea țării /.../ ,

Tineretul trebuie să se îngrijească el însuși 
de nevoile sale, să lupte pentru drepturile 
sale. Tineretul trebuie să sprijine activ lupta 
pentru aplicarea Platformei Frontului Națio
nal Democrat. Aplicarea acestei platforme va 
aduce și rezolvarea multora din problemele 
care frămintâ azi tineretul.

In 1945, tineretul să dea totul pentru zdro
birea fascismului, pentru reclădirea unei 
Românii noi, mai bogate și mai frumoase ca 
înainte.

NICOLAE CEAUSESCU
„Sclnteia tineretului", 1 ianuarie 1945

Frontul Național 
Democratic al Tineretului

/.../ Astăzi cînd tineretul trebuie să participe 
cu tot elanul său tineresc la ducerea războiu
lui de nimicire a fascismului și pentru reface
rea țării, este nevoie ca problemele care 
frămîntă întregul tineret să fie rezolvate 
neintîrziat. Tineretul va da sprijinul său nu
mai unui guvern care se va îngriji de îmbu
nătățirea condițiilor de muncă și de salari
zare a tinerilor muncitori și ucenici, care se va 
îngriji să dea posibilitate tineretului țărănesc 
să-și întemeieze o gospodărie a lor, care va 
organiza invățămintul pe baze democratice și 
va sprijini pe toți tinerii dornici de învățătură, 
care va da drepturi politice și organizatorice 
întregului tineret de la vîrsta de 18 ani în 
sus.

/.../ Tineretul nu trebuie să aștepte însă nu
mai de la guvern rezolvarea problemelor sale, 
el trebuie să contribuie prin forța sa la îmbu
nătățirea situației sale,

/.../ Frontul Național Democratic al tinere-, 
tului trebuie să dea un sprijin prețios pentru 
lichidarea analfabetismului și ridicarea nive
lului cultural și științific al întregului tineret.

NICOLAE CEAUSESCU
„Sclnteia", 31 octombrie 1944

DIN APELUL 
COMITETULUI CENTRAL 

AL PARTIDULUI 
COMUNIST ROMAN

(...) Toate forțele naționale — 
Blocul national democrat. Uni
unea patriotilor. Sindicatele 
unite, Frontul plugarilor. Apă
rarea patriotică, asociațiile li- 
bcr-profesionlștilor. meseria
șilor, Madosz-ul, asociații femi
nine, întregul tineret patriotic 
•— trebuie să dea concursul cel 
mai larg armatelor sovietice și 
romăne, să sprijine prin toate 
mijloacele sforțările războiului 
nostru de eliberare și consoli
dare a independenței tării. (,.,).

Muncitori !
Vouă vă revine sarcina de a 

sta, ca forță organizată, in 
fruntea acțiunii patriotice de 
susținere a frontului, asigurînd 
bunul mers al producției, im- 
piedlcînd orice încercare de sa
botaj din partea oricui ar 
veni. (...).

Țărani!

(...) Azi poporul nostru ia 
parte la războiul de zdrobire 
definitivă a hltlerismului. la 
războiul care așază temelia unei 
Românii democratice și inde
pendente. in care și țărănimii 
fotnâne ii vor fi asigurate li
bertățile și drepturile sale. în 
acest război sarcina voastră este 
să munciți cu sirguință ogoa
rele. Să asigurați cu produsele 
voastre o bună aprovizionare a 
trupelot de pe front și a popu
lației orășenești.

Intelectuali !
Puneți cunoștințele si capaci

tățile voastre in slujba intere
selor națiunii. Alăturați-vă 
luptei patriotice contra hitleris- 

* mului și fasciștilor, pentru îm
plinirea loială a armistițiului 
încheiat cu aliații. Nu răbdaji 
în rindurile voastre uneltele 
hitlerismului. (...).

(„Scinteia", 21 septem
brie, 1944).

DIN BROȘURA 
„ȚARANII ȘI RĂZBOIUL", 
EDITATA DE „UNIUNEA 

PATRIOȚILOR" 
ÎN OCTOMBRIE 1944

(...)
Țărani din România!
în timp de pace truda voas

tră dă poporului întreg pîinea 
cea de toate zilele. în timp de 
război singele vostru și al mun
citorilor de la orașe se varsă 
din belșug. Dreptatea cere ca 
pămîntul să fie al aceluia ca- 
re-1 muncește. EI se bucură în 
primul rind de munca lui. Alun
garea guvernului lui Antonescu 
șl războiul contra Germanie! și 
Ungariei v-au adus libertatea 
tie a hotărî voi singuri de soar
ta voastră. Acum e timpul să 
puneți piciorul în prag. Acum 
e timpul să scuturați de pe 
grumaz jugul ce vi l-au pus 
Antonescu Și toate regimurile 
dictatoriale trecute. Acum e 
timpul să înlăturați pe toți duș
manii poporului, de la comună, 
de' la administrație, de la toate 
posturile de conducere, de unde 
v-au jupuit avutul. V-au batjo
corit și v-au prigonit. Dar mai 
ales acum e timpul să se facă 
Împroprietărirea celor care 
luptă pe front, celor fără nă- 
mînt sau cu pămînt puțin. 
ACum e timpul Să vă deschideți 
drum, pentru ca să puteți asi
gura binele vostru si al țării.

Uniunea patrioților vji chea
mă la lupta cea mare a po
porului :

Pentru ducerea la bun sfîrșit 
a războiului împotriva Germa
niei hitleriste și a Ungariei 
horthyste.

(...)
MOȚIUNE ADOPTATA 

LA MAREA ADUNARE 
POPULARA

DIN 8 OCTOMBRIE 1944 
PE STADIONUL A.N.E.F. 

DIN BUCUREȘTI.
LA CARE AU PARTICIPAT 

PESTE 100 000 DE MUNCITORI, 
ȚĂRANI, INTELECTUALI
Noi, cetățeni din București și 

din județul Ilfov, întruniți în 
marea adunare populară, con
vocată de Frontul Unic Munci
toresc al partidelor comunist ei 
social-democrat, Sindicatele 
unite și Uniunea patrioților, 
ascultînd cuvîntările celor mai 
autorizați reprezentanți ai în
tregului popor român, hotărim:

1. Marea adunare populară a- 
deră cu însuflețire Ia proiectul 
de platformă al Frontului na
țional democratic, propus dd 
Frontul unic muncitoresc tutu
ror partidelor și organizațiilor 
democratice.

2. Adunarea hotărăște forma
rea imediată a unui comitet al 
forțelor democratice unite as
tăzi, la care să poată adera 
toate partidele și organizațiile 
democratice, pe baza platformei 
propuse de Frontul Unic Mun
citoresc.

3. Cetățenii Bucureștilor ne 
luăm angajamentul de a lupta 
în primele rînduri ale ponoru
lui român pentru continuarea 
războiului alături de armata ro
șie contra cotropitorilor hitle- 
riști, pentru nimicire.» definiti
vă a fascismului. pentru curăți
rea aparatului de stat de trădă
torii de țară legionari, antones- 
cieni și de toți criminalii de 
război, pentru democratizarea 
instituțiilor de stat și a între
gii vieți publice.

4. Vom veghea pentru înde
plinirea sinceră a clauzelor ar
mistițiului.

Vom lupta contra sabotajului, 
a speculei, pentru satisfacerea 
imediată a cerințelor muncitori
lor. țăranilor, intelectualilor și 
ale tiituror păturilor nevoiașe.

5. Vom lupta în fruntea po
porului român pentru deplina 
realizare a platformei de luptă 
Și de construcție a Frontului 
național democratic.

6. Exprimjhd voința întregu
lui popor, cerem tuturor parti
delor și forțelor democratice să 
se unească în Frontul national 
democratic. Cerem un guvern 
în care să fie reprezentate toate 
forțele democratice.

7. De azi înainte proiectul de 
platformă al Frontului national 
democratic devine programul de 
luptă al întregului popor.' pen
tru România liberă, democrati
că și independentă.

Trăiască Frontul unic munci
toresc !

Trăiască lupta tuturor forțe
lor democratice în Frontul na
țional democratic!

Trăiască alianța muncitorilor 
și țăranilor!

Trăiască România liberă, de
mocratică și independentă!

Trăiască armata română! (...).
(„Scinteia", 11 octom

brie 1944).

„TOTUL 
PENTRU CONTINUAREA 

RĂZBOIULUI DREPT"

Lanțurile care timp de patru 
ani ferecau poporul român au 

căzut. Forțele democratice, anti
fasciste. care au luptat in grele 
condițiuni de teroare și ilegali
tate, continuă lupta hotărîtă, 
neșovăitoare împotriva acelora 
care ne-au cotropit țara, împo
triva acelora care ne-au tirit în 
războiul nedrept, legionarilor și 
trădătorilor antonescieni.

Scuturarea jugului cotropitor 
era de neconceput fără trecerea 
deschisă, cu arma în mină, la 
lupta pentru izgonirea hoarde
lor naziste. Acest lucru a fost 
făcut de arnfata română, spriji
nită de întregul popor, cu ajuto
rul imens adus de eroica arma
tă roșie.

Dușmanul a fost izgonit după 
lupte grele, după ce glia stră
moșească a fost stropită cu sin
gele fiilor ei care au găsit — 
in fine — drumul adevărat, 

drumul destinelor juste ale 
neamului (...).

Alături de popoarele iubitoare 
de pace, alături de marii noștri 
aliați, alături de glorioasa 
Uniune Sovietică, trebuie să 
ducem lupta pină la capăt, pină 
la distrugerea totală și definiti
vă a hitlerismului.

Pentru aceasta însă trebuie 
mobilizate* toate forțele poporu
lui român. Pentru aceasta tre
buie asigurate : producția de 
război, producția tuturor obiec
telor necesare frontului, solda- 
ților care își dau viața pentru 
libertatea țării : trebuie refăcu
te și asigurate căile de comu
nicație. Totul pentru războiul 
drept ! Munca, avutul, viața ! 
Muncitori, țărani, funcționari, 
meseriași, comercianți și indus
triași (dați) totul pentru lupta 
împotriva cotropitorilor hjtle- 
riști și maghiari, care continuă 
să amenințe ! Totul pentru vic
toria forțelor aliate !

Pe front, în spatele frontului, 
bărbați, femei, tineri, bătrîni 
încordați puterile, ridicați-vă în 
numele lui Horia, Tudor și 
Avram îancu, în numele și pen
tru poporul român. Pe toate 
căile sprijiniți lupta ostașilor 
noștri, lupta armatei roșii, lupta 
tuturor forțelor aliate.

Totul pentru războiul drept!
Totul pentru victorie 1
Moarte cotropitorilor naziști 1

(„România liberă", 10 oc
tombrie 1944)

HOTARÎREA MINERILOR DIN 
SCHITU-GOLEȘTI

(4 DECEMBRIE 1944)
(...) Minerii de la Schitu Go

lești vor să dovedească că au 
înțeles rolul lor pe care trebuie 
să-l îndeplinească atlt in pri
vința sprijinirii neprecupețite a 
frontului antihitlerist, cit și • în 
privința refacerii economice a 
țării și adunarea minerilor 
convocată de comitetul sindica
tului, urmînd pilda lucrătorilor 
din Valea Jiului, au votat urmă
toarea

Moțiune :
Muncitorii mineri, personalul 

tehnic, funcționari, ingineri și 
direcția minelor „Concordia" — 
Schitu-Golești, adunați azi 4 de
cembrie 1944 (...) în urma propu

nerii comitetului sindicatului 
minerilor, hotărim :

Față de nevoile poporului 
român, față de necesitățile in
dustriei, de transporturi, in spe
cia! C.F.R., cit și a declarațiilor 
ministrului comunicațiilor Gh. 
Gheorghiu-Dej făcute muheitp- 
rilor mineri din Valea Jiului, 
ne luăm angajamentul ca in 
cursul lunii decembrie să ridi
căm cantitatea producției pină 
la dublare, prin organizarea 
muncii departamentului nostru 
și angajarea de noi lucrători (...).

(„Viața sindicală", 5 de
cembrie 1944)

DIN APELUL CĂTRE ȚARA 
AL CONSILIULUI FRONTULUI 
NAȚIONAL DEMOCRAT DIN 

1 IANUARIE 1945
Către muncitori, muncitoare, 

țărani, țărance, oameni ai mun
cii, intelectuali !

Ofițeri, subofițeri și soldați 1 
Democrați cinstiți, fără deose

bire de clasă, naționalitate, re
ligie și partid !

(...) Sarcini mari și grele au 
stat și .stau în fața poporului 
român, în lupta Iui pentru mo
bilizarea tuturor forțelor și re
surselor naționale, în vederea 
continuării războiului, alături 
de marile puteri aliate, pină la 
înfrîngerea definitivă a Germa
niei hitleriste, pentru nimicirea 
fascismului intetn (...).

Sîntem în război și avem de 
îndeplinit obligații față de aliați. 
Aceasta cere sacrificii din 

partea tuturor, fără deosebire 
de clasă și naționalitate.

Este o crimă de neiertat ca 
atunci cind ofițerii și ostașii 
noștri fac sacrificii supreme, 
dindu-și și viața pentru cauza 
existenței noastre naționale, 
cind muncitorii și funcționarii, 
oamenii muncii intelectuali, ță
rănimea muncesc din rășpuțeri, 
alții să se îmbogățească prin 
sabotaj și speculă, să înflămin- 
zească masele muncitoare.

Dorința fierbinte a poporului 
român este pacea cit mai grab
nică și libertatea. Ca să avem 
pace trebuie înzecite sforțările 
războiului pentru înfrîngerea 
rapidă a dușmanului. Totul pen
tru front, totul pentru spriji
nirea armatelor roșie și română, 
care luptă pentru existența 
noastră națională (...).

Muncitorii și funcționarii de 
la „Laromet", „Industria Iutei", 
„Ț.esătoriile Reunite", „Noua 
Filatură de Bumbac". „Gaz și 
Electricitate", „U.C.B." etc. au 
hotărit ca prin mărirea produc
ției să grăbească victoria asupra 
hitlerismului.

(...), Considerăm ca o datorie 
patriotică de a încorda toate 
energiile noastre pentru mărirea 
producției, spre a aproviziona 
frontul, pentru a grăbi victoria 
definitivă asupra fascismului, 
pentru refacerea economică a 
țării, pentru o mai bună apro
vizionare â populației din orașe 
și a țărănimii cu produse indus
triale.

în cuvinte lapidare muncitorii 
și funcționarii fabricii „Laro
met" hotărăsc între altele : „Ne 
luăm angajamentul să urcăm 
producția de la 170 la 250 tone 
lunar" (...).

în moțiunile votate de adună
rile generale ale muncitorilor 
și funcționarilor fabricilor : 
„Laromet", „Industria Iutei", 
„Țesătoriile Unite", „Noua fi
latură de bumbac" și altele se 
cere, pe lingă aprovizionarea șa- 
lariaților cu obiecte și alimente 
de primă necesitate, luarea de 
măsuri urgente pentru satisfa
cerea nevoilor de interes națio
nal (...).

(„România liberă", 14 ia
nuarie 1945)

DIN APELUL 
MIȘCĂRII TINERETULUI 

PROGRESIST ROMAN
(...) Mișcarea tineretului pro

gresist din România, izvorîtă 

din necesitățile istorice ale pre
zentului. invită intreg tineretul 
să contribuie la lupta pentru 
sprijinirea frontului, pentru re
facerea tării, pentru nevoile 
cele mai acute ale tineretului 
pentru cultură și progres.

Mișcarea tineretului orogre- 
sist din România face apel la 
unirea tuturor tinerilor aparti- 
nînd sau nu unui partid poli
tic, aparținînd sau nu oricărei 
asociații, sportive, culturale și 
religioase, intr-o largă mișcare 
cuprinzina întregul tineret din 
România, în deplină libertate a 
cugetului, sub steagul luminos 
al culturii și al progresului.

Să ne unim puterile Pentru 
reconstrucția tării, pentru o 
Românie frumoasă, liberă și de
mocratică. așa cum au visat-o 
cele mai luminoase minți ale 

neamului nostru, în care tine
retul să poată duce o viată fără 
griji, curată, generoasă si îm
belșugată.

(„Scinteia", 24 ianuarie, 
1945).

★

Tineretul muncitoresc a înțe
les să sărbătorească congresele 
sindicale intr-un fel ' deosebit. 
Tineretul, din rindurile căruia 
unii dintre cei mai buni tineri 
s-au înrolat în Divizia Tudor 
Vladimirescu spre a. lupta con
tra fascismului, a dat o dovadă 
strălucită a patriotismului său 
fierbinte. Tineretul a înțeles 
că pentru a zdrobi fascismul 
trebuie ca frontul și spatele 
frontului să formeze un tot 
unic, ca tot elanul și entuzias
mul său tineresc să fie pus in 
slujba operei de reconstrucție a 
țării, de mărire a produc
ției (...).

La Moara Asan, tineretul în
trunit in adunare generală și-a 
luat angajamentul să mărească 
producția cu 15%, să lucreze 
ore suplimentare și în zilele de 
sărbătoare.

Tinerii de la fabrica I.CiA.R. 
își iau angajamentul să nu în- 
tîrzie, să lucreze ore suplimen
tare ori de cite ori va fi nevoie, 
să îngrijească de buna păstrare 
a materiilor prime (...)

Tineri de la fabrica Debera — 
condusă de muncitori — au ho
tărit să lucreze trei ore supli
mentare pe zi, iar sumele rezul
tate să fie întrebuințate pentru 

achiziționarea de noi mașini și 
amenajarea de noi secțiuni (...).

Cu toate greutățile materiale 
In care se zbat, tinerii de ta 
uzinele Lemaitre își iau anga
jamentul de a spori producția.

La fabricile Gagel tinerii își 
iau angajamentul de a lucra 
ore suplimentare de cite ori va 
fi nevoie, de a mări producția 
cu 15%, jar acelor tineri din fa
brică care au plecat ca volun
tari pe frontul antihitlerist să 
le trimită lunar un pachet cu 
haine și alimente.

La Moara Românească tine
rii, deși au mărit producția cu 
100%, iși iau angajamentul să 
o mai sporească cu 50%. (...)

Răspunzind apelului U.T.C.- 
ului, tinerii din fabricile Ades- 
go și Italo-Română folosesc 
timpul liber curățind străzile 
de moloz, de dărimăturile ră
mase de pe urmă bombarda
mentelor.

Iată (turn înțelege tineretul 
român să-și dovedească patrio
tismul său curat ; el creează, 
construiește.

Totul pentru front, totul pen
tru victorie trebuie să fie astăzi 
lozinca întregului tineret.

(„Scinteia tineretului", 
28 ianuarie 1945)

DIN PROGRAMUL 
DE GUVERNARE

AL FRONTULUI NAȚIONAL 
DEMOCRAT

Pentru rezolvarea probleme
lor vitale ale țării, Frontul Na
țional Democrat înfățișează po
porului român un program de 
guvernare cu soluțiile imediate, 
dictate de salvarea și propăși
rea națiunii române.

1. Participarea cu maximum 
de efort la război alături de 
Națiunile Unite, pentru distru
gerea cit mai grabnică a hitle
rismului și pentru eliberarea 
popoarelor. Creșterea potenția
lului nostru de război va fi 
realizată prin intârirea și de
mocratizarea armatei, prin ci
mentarea frăției de luptă din
tre armata roșie și armata 
noastră, precum și prin spori
rea producției și aprovizionarea 
din belșug a frontului de luptă 
•cu material de război, alimente, 
îmbrăcăminte etc. (...)

Pentru rezolvarea probleme
lor expuse in acest program, 
probleme vitale pentru țară și 
popor, Frontul Național Demo
crat cheamă pe toți patrioții, 
toți democrații sinceri, toate 
grupările politice și profesiona
le să adere la programul său de 
guvernare și să intre in rindu
rile sale.

(„Scinteia", 29 ianuarie 
1945).

„MUNCITORII MĂRESC 
PRODUCȚIA"

(...) Muncitorimea ceferistă 
din Ploiești a format echipe de 
șoc care au strins toate piesele 
bune de la vagoanele deterio
rate de bombardament. în sta
ția Ploiești-Triaj numai 2 echi
pe într-o lună de zile au repa
rat 680 de vagoane, care' vor fi 
trimise pe front.

Muncitorii de la „Tăbăcăria 
Română" din Bacău au mărit 
la unele secții producția cu 
20%, iar la altele cu 50%. Mun
citorii și-au luat angajamentul 
să ridice producția cu 50%.

Turnătorii atelierelor C.F.R. 
Cluj au reușit să toarne o pie
să de 700 kg, record de produc
ție. La Fabrica „Dermata" din 
Cluj producția s-a ridicat in 
februarie la 1 050 perechi de 
bocanci pe zi, față de 500 pe

rechi zilnic produse in octom
brie (1944).

(„Scinteia", 3 martie 
1945).

APELUL 
COMITETULUI CENTRAL 

AL UNIUNII TINERETULUI 
COMUNIST (25 MARTIE 1945)

Tineri muncitori și munci
toare !

încordați-vă mușchii voștri 
tineri și produceți din ce in ce 
mai mult ; pentru front, în ve
derea grăbirii victoriei împotri
va fascismului, pentru sprijini
rea țăranilor, care și-au luat 
pămîntul, reparindu-le și con- 
struindu-le uneltele necesare 
pentru ca să-și poată munci cit 
mai bine și mai repede ogoare
le. în zilele voastre libere for
mați echipe, duceți-vă Ia sate' 
și ajutați-i și la munca ogoare
lor. (...)

Tineri și tinere din România!
Uniunea Tineretului Comu

nist, consecventă drumului său 
indicat de puternicul Partid 
Comunist din România, vă 
cheamă și astăzi Ia luptă 
pentru înfăptuirea acestor sar
cini.

în săptămina antifascistă a 
tineretului mondial veniți Ia 
luptă pentru a contribui la câș
tigarea de noi victorii ale de
mocrației, veniți cu întregul 
popor român in jurul guvernu
lui poporului, guvernul Petru 
Groza.

Trăiască lupta unită a tine
retului ■ antifascist din lumea 
întreagă 1

Trăiască lupta unită a tinere
tului progresist din România !

Trăiască guvernul Petru Gro
za- !

Trăiască reforma agrară !
Moarte fasciștilor !

■ în intervalul septembrie 
1944 — mai 1945 petroliștii au 
reușit să mărească de trei ori 
producția de petrol.

■ Producția de cărbune 
era in martie 1945 de două 
ori mai mare decit cea din 
septembrie 1944.

■ Industria de armament 
a livrat armatei române in 
intervalul septembrie — 9

j mai 1945 pesta 33 000 pistoa- 
le-mitraliere. circa 420 tunuri 
și aruncătoare de mine, peste 
33 000 tone muniții. 53 000 
mine antitanc și antiinfan- 
tarie.

■ Industria încălțămintei 
și pielăriei a furnizat pentru 
front peste 670000 perechi de 
încălțăminte. însemnate can
tități de mantale îmblănite, 
cojoace, șube și căciuli.

■ Industria textilă a apro
vizionat frontul cu peste 
133 000 mantale, bluze si ves- 
toane, cu peste 6,5 milioa
ne m2 de țesături diverse.

■ Țărănimea a livrat ar
matei produse agroalimenta- 
re — făină, carne, grăsimi — 
a căror cantitate s-a ridicat 
la peste 220 000 tone, iar fu
raje și grăunțe — 142 000 
tone. Zeci de mii de cai au 
fost rechiziționați pentru ne
voile armatei.

Documentar realizat de
CONSTANTIN 

CAZANIȘTEANU 
și MIHAI RETEGAN
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SUB SE/HNUL DE PLACAM AL PARTIDULUI
CHIPUL TINEREȚII NOASTRE REVOLUȚIONARE 
z____________________ POARTA UN NU/ME: SW
C UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST )
„Oare a coborî la sute 
de metri sub pămînt 
pentru a da patriei căr
bune nu cere spirit de 
muncă, de abnegație? 
Sau pentru a da mai 
mult petrol, pentru a 
asigura țării tot ceea ce 
este necesar, pentru a 
asigura progresul și 
dezvoltarea neconte
nită a patriei pe calea 
socialismului și comu
nismului ?“

NICOLAE CEAUȘESCU

Școala curajului in vîrf de munte
Dacă un vîrf de munte se 

mulțumește cu pustietatea lui, 
cu norii care-l apasă și pe 
care-i străpunge, cu soarele 
pe care-l vede primul și-l 
pierde ultimul, dacă vîrful 
muntelui nu cere omului nici 
un vîrf de ac, în schimb omul, 
omul are nevoie de munte, 
fie și numai pentru a-și mă
sura puterile cu el, cu cel mai 
concret dintre „vîrf urile" 
care-l fascinează : vîrful mun
telui ■

Nici omul, de fapt, nu cere 
ci mai degrabă împrumută 
ceva din „firea" muntelui : 
tăria. Oameni de tăria munte
lui, se spune. Oameni falnici 
ca muntele, oameni de neîn
covoiat. Pînă la urmă, ajungi 
să crezi, ajungi să vezi că și 
muntele li se supune. Am trăit 
o astfel de certitudine, în Că
limării...

Am petrecut o noapte, Ia 
1 850 metri înălțime, cea mai 
înaltă cotă a exploatării de 
sulf, cu temerarii brigadieri, 
cu excavatoriști. buldozeriști, 
șoferi care țin în frîu, adesea 
cu fnîini care par firave, bela- 
zurile îndărătnice, cu tineri, 
deci, care visează mult mai 
mult decît dorm, pentru că 
țara are nevoie de sulf tăinuit

în pîntecele Călimanilor. Cînd 
i-am cunoscut, făcuseră, prin 
decopertări succesive, un vîrf 
de munte să scadă cu peste 20 
milioane de metri cubi, iar 
Negoiul Românesc, cel mai 
impunător vîrf din mănun
chiul acestei zone, îl transfor
maseră într-un amfiteatru im
presionant, cu zeci de trepte. 
De fapt, tinerii ajunși acolo 
nu sînt alpiniști, nu cucerirea 
muntelui in sine o rîvnesc, ci 
înlăturarea sterilului de sus 
în jos, pentru a se putea 
ajunge la zăcămîntul adăpostit 
la bază.

In preajma muntelui au 
apărut uzine care trimit, prin 
preparare mecanică, economi
ei naționale concentrat de sulf 
de 45—50 la sută, și sulf teh
nic, în procent de 95,5 la sută. 
Tineri veniți inițial ca briga
dieri. la Exploatarea minieră 
Călimani au luat, în anii din 
urmă, drumul uzinelor chimi
ce din țară, pentru a se spe
cializa în profesii tot mai ne
cesare, mai familiare acestui 
complex de acțiuni, într-atît 
începuse să-i atragă confrun
tarea cu adîncurile... înălți
milor !

A lor a fost și este energia, 
al lor elanul, al lor romantis-

mul revoluționar, fără de care 
muntele ar fi rămas obiectiv 
turistic, a lor îndrăzneala și, 
dacă nu dintru început, trep- 
tat-treptat, priceperea. Cei 
mai mulți veniseră flăcăi ne
calificați de prin Șaru Dornei, 
Neagra Șarului, Gura Haitii și 
din alte așezări de pină la 
Vatra Dornei, și după luni de 
aspră familiarizare cu specifi-, 
cui au devenit mineri de su
prafață ori mineri de subte
ran, excavatoriști sau elec
tricieni de carieră.

Serii de sute de tineri își 
trăiesc, de zece ani incoace, 
șansa eroică a vieții lor, se 
luptă cu frigul, cu vîntul și cu 
sterilul, cu zgomotul explozii
lor asurzitoare și, de ce să n-o 
spunem, cu destule lipsuri, 
numai pentru că așa au înțe
les ei să se facă utili, printr-o 
muncă pîndită de risc, socie
tății.

Aici, în Călimani, tinerii 
„aclimatizați" și seriile de bri
gadieri simt, deopotrivă, ca pe 
o revelație, adevărul că nu 
există singurătate absolută, 
nici în vîrf de munte, pentru 
cine s-a hotărît să facă ceva 
pentru folosul semenilor. Pen
tru că — nu-i așa? — ecoul 
faptelor nu se pierde, izbin- 
du-se de munți...

PROFESII ALE DĂRUIRII EXEMPLARE
ÎN MUNCA PENTRU ȚARĂ

Mai multă pasiune, mai

în frontul amplu și susținut a! mun
cii pentru țară, fiecare profesie își are 
locul și importanța sa, fiecare om își 
are rostul și meritul său. Democratis
mul, libertatea și egalitatea în drep
turi, specifice vieții noastre sociale, 
permit accesul fiecărui tînăr spre orica
re din orizonturile profesionale și res
ping inechitățile flagrante care ar pu
tea porni din false ierarhii.

în palmaresul unui reporter se rîn- 
duiesc, de la o zi la alta, momente de 
revelație trăite lingă sapa unui țăran, 
lingă strungul unui muncitor, lîngă 
planșeta inginerului, lîngă bisturiul 
chirurgului și chiar lîngă maneta 
avionului pilotat de o fată, pen
tru a lăsa loc senzaționalului să abor
deze profesii. Pretutindeni, valoarea 
umană individuală și calitatea muncii 
rezultate confirmă sensul opțiunii și 
conduc la atît de necesara concluzie : 
omul potrivit, la locul potrivit I

Mărturisesc : o vreme, n-am avut 
curajul să scriu despre mineri și petro
liști, de pildă, din teama de a nu-i pu
tea pătrunde în adîncurile ființei lor, 
care încep să semene — mi se părea — 
ca gravitate, cu adîncurile pămîntului 
pe care-l răscolesc, pentru a forța dru
mul spre lumină, a preface în lumină 
încrîncenatul zăcămînt. Trăisem la 
cîmpie, fără sondori și fără mineri prin 
preajmă, tîrziu de tot am îndrăznit să 
le tulbur cercurile cu pașii mei, cu vor
bele nedesprinse bine din tăcere, ca 
pentru a nu-i clinti din aspra-le înde
letnicire. Demiurgi ai faptei supreme 
dăruite colectivității, așa mi-i închipu
iam, fără să mă înșel, de fapt, în ce 
privește esența misiunii lor aparte...

Revelațiile, atunci cînd aveam să le 
trăiesc, au fost de natură să mi-i apro
pie, de la o documentare la alta, tot 
mai mult, pe acești taciturni mesageri

ai lumii terestre către adîncuri, e 
drept, oameni care ridică prețul unui 
zîmbet și te pot învăța să cobori în 
tine, cu folos. Mineri și sondori, deo
potrivă, pot fi foarte tineri, am consta
tat, curajul și seriozitatea făcînd bună 
casă cu această vîrstă și acolo, sub 
pămînt sau la gura sondei. Iubesc cu 
temeinicie, așa cum muncesc, se în
soară și sînt buni familiști, buni gos
podari. Mai zgîrciți la vorbă, nu-și stri
gă sentimentele. Le citești în fapte dra
gostea de țară, • de pămîntul natal, 
din care fac să izvorască stele. Slujesc 
economia națională, cu fiecare tonă 
de țiței sau de cărbune, sînt conștienti 
de cele mai subtile ramificații ale ma
teriei prime care depinde, iată, de is
cusința și de brațul lor. Sînt OAMENI, 

așa cum ne vrea pe toți partidul, se
cretarul său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Comuna Satchinez, din ju
dețul Timiș, se știa bogată, de 
cînd lumea, prin păminturile 
sale roditoare, bine întreținute 
și lucrate de săteni vestiți ca 
buni producători de cereale, de 
legume, de fructe și ca atare 
buni crescători de animale. 
Au venit însă printre ei, în 
urmă cu cincisprezece ani, 
scormonitori de pămînturi, pe 
care sătenii-i numeau fără o 
undă de șăgălnicie, „sondiști", 
însoțiți firește și de geologi. 
Unii și alții au ajuns Ia con
cluzia că satului i-ar sta bine 
o pădurice de... sonde și de 
atunci încoace aurul cimpiei 
lor bănățene, grîul face bună 
casă cu aurul adîncurilor, au
rul negru pe care nu și-l bă
nuiau sub tălpi. Încet-încet, 
sătenii aveau să-și abandoneze 
reținerile, sfiala caracteristică, 
să renunțe la naveta spre Ti
mișoara și să se alăture deta
șamentului de sondori (îndrep
tarea cuvîntului avea să fie 
semn de acceptare, bunăoară 
ca și găzduirea provizorie a 
petroliștilor veniți din toată 
țara...). Ca și satul cneazului 
(de acolo, de la Pavel Cneazul, 
ulterior Paul Chinezu, denu
mirea localității) aveau să tră
iască revelația petrolului co
mune mari ca Sandra, Variaș,

Biled, Periam. Cartierul gene
ral, respectiv sediul schelei 
s-a stabilit la Sahdra, iar ca 
director al acestei extrem de 
importante unități economice 
a fost numit, în urmă cu doi 
ani, tînărul inginer Horia Pin- 
tea, un exemplu de riguroasă 
pregătire în specialitate.

în compania inimosului di
rector al schelei am străbătut, 
de atunci încoace, în mai mul
te rînduri, satele de care vă 
vorbeam, schimbate la față ca 
urmare a noii lor îndeletniciri, 
împînzite de șosele asfaltate, 
ridicate la înălțimea noilor 
construcții, ele se mîndresc, la 
rîndu-le, cu noile generații de 
petroliști, calificate la locul de 
muncă, se mîndresc cu perfor
manțe ale sondelor acționate 
de tineri, care au înțeles pe 
deplin dezideratul „mai mult 
petrol patriei !“ și efectuează, 
pentru a-1 putea duce la înde
plinire, zile (și nopți) record, 
săptămini record, soldate cu 
sporirea considerabilă a pro
ducției de țiței. Asistam Ia 
una din inițiative : un tînăr 
maistru făcuse propunerea 
de schimbare a sistemului de 
exploatare a sondei cu numă
rul 900 Satchinez, din pompaj 
de adîncime în gazlif tare, 
idee care a condus* realmente,

mult petrol
la creșterea producției de țiței, 
în numai cîteva zile, de pînă 
la zece ori. Sigur, pentru 
transpunerea in faptă a ideii 
a fost nevoie ca o echipă de 
tineri sondori, antrenați în 
întrecerea utecistă, să supra
vegheze sonda zile și nopți la 
rînd, să facă intervențiile de 
rigoare. Unul din acești tineri, 
Dan Iosif, originar din Sat
chinez, a renunțat la exame
nul de admitere în facultate 
(profil mecanic), pentru a se 
face tehnician de sonde și 
iată-1 „convorbind", de mai 
bine de zece ani, cu zăcămîn
tul, prin intermediul unei ma
șini de măsurători speciale, cu 
ajutorul căreia se constată, de 
la suprafață, presiunea în ză
cămînt. De pildă, atunci cînd 
zăcămîntul e blocat, producția 
sondei scade automat (respec
tiv, afluxul țițeiului spre gau
ra de sondă). El are, In astfel 
de momente, datoria să anun
țe, în termen de secunde, pe 
inginerul de sonde, care dis
pune intervenția echipei spe
cializate. Atribuție de mare 
precizie, nu te poți face că 
lucrezi. Mai ales cînd sătenii 
te apreciază, ca pe unul care 
ar fi descoperit, la marginea 
așezării lor, începutul adevă
rat al lumii...

Oameni de tăria 

oțelului
O adunare a organiza

ției de tineret din cadrul 
fabricii metalurgice, a 
I.M.G. București. în care 
analizau cu obiectivitate 
împliniri și lipsuri avea 
să-mi stîrnească intere
sul reportericesc pentru 
una din performantele 
producătorilor de oțel, a- 
cești cavaleri ai dirzeniei. 
care trudesc zi de zi la 
schelăria economiei na
ționale, întregind-o cu noi 
ramificații. Despre ce era 
vorba ? în secția Oțelă- 
rie s-a făcut o uriașă in
vestiție. privind o insta
lație de tratare a otelu
lui sub vid. a doua de a- 
cest fel din țară (după 
C.S. Hunedoara), care 
permite abordarea tehno
logiilor neconvenționale 
de elaborare a otelului, 
cu o mulțime de conse
cințe pozitive. Instalația 
de tratare a oțelului se 
subordonează astfel unui 
nou procedeu, de trans
ferare a metalurgiei oțe
lului din cuptor în aceas
tă instalație, ceea ce a- 
tnage după sine, mai în
tâi. o sporită frecventă a 
șarjelor. Cuptorul rămî- 
ne doar agregat de topi
re, iar procesul metalur
gic propriu-zis se reali
zează in instalație, unde

se extrag toate gazele 
(hidrogen, oxigen, azot) 
care afeotează caracteris
ticile oțelului. Se obțin, 
astfel, oteluri speciale de 
o puritate de pînă la 
2 PPM Hidrogen. Or, 
I.M.G. București este an
trenată în producerea o- 
țelurilor speciale de înal
tă puritate, destinate. în
tre altele, echipamentelor 
nuclearo-electrice. prin 
urmare obiectivele de ti
neri, muncitori și specia
liști, care au desăvirșit 
această instalație s-au 
dovedit a fi conștiente, 
în devotamentul lor, de 
importanța națională a 
unei lucrări dependente 
de ingeniozitatea și hăr
nicia fiecăruia.

Cum cei mai buni oțe- 
lari de la I.M.G. Bucu
rești sînt avansați în 
vîrstă, comitetul U.T.C. 
se preocupă de recalifi
cări din mers ale unor 
tineri, care se vor numi, 
de fapt... operatori, dat 
fiind specificul instalației 
descrise. Ei vor fi schim
bul de mîine, început azi, 
al unora din cei "mai 
vrednici făuritori de bu
nuri materiale : metalur- 
giștii României socialis
te...

Puritatea 

unei idei...
Se știe cît de impor

tantă este, pentru indus
tria românească de auto
mobile. fonta cu grafit 
modular, din care se exe
cută. de pildă, arborele 
cotit. Ei bine, pentru ela
borarea acestei fonte este 
strict necesară, la rindul 
ei. fonta de înaltă puri
tate. căreia specialiștii îi 
spun, prin prescurtare, 
„FÎP". Numai că această 
fontă s-a obținut, ani la 
rînd. cu foarte mare gre
utate, condiționată fiind 
de importarea unui mi
nereu de titan plătit în 
valută forte.

După mai multe op
țiuni ratate, un institut 
de cercetări bucureștean 
s-a oprit asupra între
prinderii de piese turna
te Cîmpina. posesoarea 
unui colectiv de turnători 
în fontă de primă mină 
pentru asimilarea produ
sului. S-a dat startul în 
condițiile cîtorva mari 
dificultăți : tehnologia
foarte complicată, consu
mul exagerat de material 
lemnos de cea mai bună 
calitate, un apreciabil 
consum de energie, creș
terea prețului de realiza
re și a timpului de ela
borare a unei șarje cu 
două ore. Deficiente care 
au determinat un colectiv 
de tineri specialiști Ia e-

fortul propriu de înlocui
re a tehnologiei imprac
ticabile, propuse de in
stitutul bucureștean. cu 
una nouă, convenabilă 
din toate punctele de ve
dere.

Cu prețul multor nopți 
pierdute, al unor zile li
bere (inclusiv de sărbă
toare) sacrificate și a nu
meroase ore „peste pro
gram" tinerii specialiști 
ai I.P.T. Cîmpina au a- 
juns. nu după multă vre
me, la scopul propus : o 
tehnologie originală, mult 
mai simplă, potrivit că
reia se înlocuiește elabo
rarea in cuptorul cu arc 
prin elaborarea în cup
toare cu inducție, elimi- 
nîndu-se în totalitate 
consumul lemnos. Timpul 
de elaborare se reduce la 
jumătate (o șarjă se ob
ține în mai puțin de trei 
ore I), iar prețul de cost 
scade, la rîndul lui. a- 
proape la jumătate. Mai 
presus de orice avantaj, 
se remarcă o creștere a 
calității fontei „de Cim- 
pina" față de cea numi
tă „de Sorelli", puritatea 
celei românești fiind, 
după aprecierea specia
liștilor, mai înaltă. Pe 
măsura dragostei de mun
că și de tară a producă
torilor ei...

FĂURITORII UNUI NOBIL IDEAL
Constructorii ? O categorie de oameni pe care n-o poți ignora. La 

fiecare pas, un nou edificiu, destinat să fie instituție, întreprindere 
sau spațiu locuibil, te obligă să iei aminte de viteza ori (lucru ideal) 
la calitatea muncii lor, să tresari ca în fața unui miracol uitîndu-te 
la blocul răsărit ca din pămînt, după cîteva luni de absență...

Constructorii ? Un detașament de frunte al progresului social și eco
nomic. al civilizației în creștere, al aspirației spre înălțimi. Executanți 
demni de admirație ai unui nobil ideal, care se întregește de la o zi 
la alta : un nivel de trai din ce în ce mai ridicat și asta prin grija 
unui partid, a unui OM : președintele Nicolae Ceaușescu, ctitorul de 
geniu al noii Românii.

Constructorii ? Intermediari de profesie ai unor grandioase îm
pliniri :

• în al 40-lea an al libertății sale, România numără 237 mari loca
lități urbane, din care 181 orașe și 56 municipii.

• De la Congresul al țX-lea și pînă în prezent, peste 78 la sută 
din populația orașelor s-a mutat în locuințe noi.

O România se află pe primele locuri în .lume în ce privește con
strucția de locuințe Ia 1000 de locuitori ; astăzi, la fiecare trei mi
nute și jumătate se dă în folosință un apartament.

® în cincinalul 1966—1970 s-au dat în folosință 74 361 locuri în cămi
nele muncitorești pentru tineret, în cincinalul 1976—1980 alte 214 469 
locuri.

• în primii patru ani ai actualului cincinal, numai în municipiul 
Timișoara s-au construit 12 000 de apartamente.

Pagină realizată de DRAGOMIR MAGDIN
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Spiritul deschis, creator La întreprinderea de mașini agricole „Semănătoarea" București

ai concepției revoluționare
despre lume și societate

Există în Istorie personali
tăți despre care se poate spu
ne, fără a fi exagerat, că, prin 
ideile și faptele lor, au revo
luționat lumea. O astfel de 
personalitate a fost Karl 
Marx, ginditorul și luptătorul 
de opera căruia este legată 
înțelegerea principalelor proce
se transformatoare care au 
schimbat ireversibil sensul is
toriei umane și harta politică 
a lumii, opera lili fiind in cen- 

1 trul celor mai importante și 
mai semnificative confruntări 
teoretice ale veacului, stârnind 
interpretări adesea însoțite de 
dispute înflăcărate.

Cea mai importantă desco
perire a lui Marx. care a fă
cut posibile toate celelalte, 
este filosofia sa, care dezvă
luie, prin ansamblul de deter- 
minații și determinări ale 
existenței socialo, metodologia 
cunoașterii științifice a diver
selor stadii ale istoriei uma
ne din trecut și din 
fiind un instrument

■ nent al cunoașterii.
Analizind critic cele 

portante curente de 
ale timpului său și asimiiind 
noile date puse ta dispoziție 
do dezvoltarea științei și so
cietății. Marx elaborează con
cepția științifică, revoluționa
ră despre natură st societate 
— materialismul dialectic șl 
istoric — și descifrează căile 
asigurării victoriei revoluțiet 
socialiste și ale făuririi unei 
orânduiri noi, a dreptății șl 
echități) sociale. Teoria mar
xistă devine astfel conștiința 
autentică a clasei muncitoare, 
cucerește mințile și inimile a 
milioane de oameni, devenind 
instrumentul acțiunii practice, 
revoluționare.

Descifrind legile obiective 
ale dezvoltării societății. Marx 
a putut sâ exolice in mod ști
ințific necesitatea istorică a 
înlocuirii orinduirii capitaliste, 
rolul istoric al proletariatului, 
clasă capabilă a se elibera pe 
sine, și totodată întreaga so
cietate, de exploatarea capita
listă. necesitatea organizării 
muncitorimii intr-un partid 
propriu, care să 0 călăuzească 
în revoluția și construcția so
cialistă.

Filosofia marxistă devine, 
prin descoperirea unor adevă
ruri fundamentale despre 
lume ți desconerirea tortelor 
socialo capabile să realizeze 
transformarea societății — 
crearea de condiții în care o- 
mul să-și poată realiza liber 
natura sa umană — „filosofia 
de hedenășft a timpului nos
tru" (J.P. Sartre).

Ideologia marxistă s-a Im
pus Intr-un timp istoric scurt, 
devenind ideologia cu cea mai 
largă răspîndire și audiență. 
Astfel că. astăzi, nu numai că 
„complotul tăcerii" și respin
gerea In bloc a marxismului 
nu mai pot fi posibile, iar a- 
precierile negative, cu intenții 
denigratoare se dovedesc a fi 
expresia spaimei unor eercttri 
conservatoare reacționare față 
de creșterea considerabilă a 
influenței marxismului, ates
tată In primul rind de existen
ța societății socialiste și â • 
partidelor comuniste și mun
citorești — dar tot mai mutți 
ginditori și oameni de știință 
ncmarxiști recunosc importan
ța acestuia, forța lui de atrac
ție, arătând deschis Că în ana
liza unor fenomene au fost in
fluențați pozitiv de lucrările 
lui Marx. în acest sens. R. 
Aron, cunoscut reprezentant 
al gîndirii contemporane, Cu 
toate că este departe de a fi 
un adept al comunismului ca 
orientare politică, declara câ 
întreaga sa creație teoretică 
„a fost o reflecție asupra se
colului XX in lumina marxis- 

^mului", că. marxismul'

ptezent, 
perfflfi-

mai im- 
gindire

„destinul nostru", că „în a- 
ceastă ultimă parte a secolului 
XX continuăm să trăim cu 
obsesia marxismului".

Dar faptul câ opera lui 
Marx marchează intr-un mod 
fecund conștiința epocii noas
tre și constituie un domeniu 
de mare interes pentru glndl- 
rea contemporană nu înseam
nă câ Ca oferă răspunsuri la 
toate problemele societății 
contemporane. De altfel. Marx 
a stăruit in mOd deosebit a- 
supra deschiderii spre nou a 
concepției sale, a capacității ci 
de a se îmbogăți necontenit 
prin integrarea noilor conclu
zii puse in evidență de prac
tica social-tstorlcă, de cuceri
rile științei. El n-a avut nici
odată pretenția Câ adevărurile 
descoperite do el ar fi defi
nitive Și infailibile. O aseme
nea optică ar fi venit în 
contradicție cu însăși 
ța teoriei revoluționare 
te de el — dialectica 
terialista — care, după 
spune Marx, „in înțelegerea 
pozitivă a realității existenta 
include totodată înțeleg; 
negării acestei realități, 
pieirii ei necesare, pentru că 
ea privește fiecare formă rea-

esen- 
crca- 
ma- 
cum

egerca 
a

167 de ani
de la nașterea 
lui Karl Marx’

lizată în mișcaYc, adică și sub 
aspectul ei trecător". în 1807 
Jenny, soția lui Marx, spunea : 
„Marx nu are leacuri speci
fice gata pregătite, nici-tin fel 
de pilule, alifii sau cataplas
ms care Să vindece rănile larg 
deschisă și sîfigefînde aid so
cietății noastre". Dacă atunci 
aceste cuvinte erau adevărate, 
ele sînt cu atit mai adevărate 
azi. cînd evoluția societății a 
scos la iveală situații noi. ne
cunoscute de societatea seco
lului trecut, situații datorate 
dezvoltării impetuoase a for
țelor de producție contempo
rane alături de mizeria sub
dezvoltării. situații deosebit de 
îngrijorătoare pe care omeni
rea de AZi le trăiește datorită 
impetuoasei dezvoltări a 
cursei înarmărilor și a pri
mejdiei războiului nuclear.

Toate aceste probleme noi 
cer un noit efort gîndirii mar
xiste creatoare, pentru găsi
rea unor soluții potrivite noi
lor realități. Se impune deci 
în mod necesar înlăturarea 
oricăror manifestări sau ten
dințe de închistare dogmatică, 
cercetarea în mod lucid a so
cietății contemporane în spi
ritul dialecticii materialiste, 
pentru a îmbogăți și aplica în 
mod creator tezele socialismu
lui științific, corespunzător 
noilor condiții create.

Teorie deschisă, aflată în 
continuă devenire., marxismul 
trebuie sâ se dezvolte și să se 
îmbogățească permanent în 
funcție de Schimbările ce se 
produc în viața social-econo- 
mică, in practica revoluționa
ră, in cunoașterea universală, 
prin gîndirea cutezătoare a 
partidelor comuniste și mun
citorești. care iși elaborează 
liniă politică, strategia și tac
tica revoluționară finind sea
ma de condițiile Istorice con
crete, de experiența specifică 
și nivelul de dezvoltate al 
propriei țâri. >

în această ordine de idei, 
P.C.R., secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a cărui activitate

teoretică și practică reprezintă 
un străiucit exemplu de spirit 
creator, de gindire originală și 
cutezanță în elaborarea unor 
idei și orientări Înnoitoare, pe 
baza cunoașterii profunde a 
ideologiei clasei muncitoare, a 
contactului permanent cu via
ța, a confruntării teoriei cu 
practica, aduc o contribuție 
importantă la îmbogățirea 
creatoare a marxismului. Le
gea dezvoltării marxismului 
„a f'osi și răhiine — spunea 
secretarul general al partidu
lui nostru — imniospâtarr.i 
neîncetată a esenței sale din 
izvorul gîndirii și cunoașterii 
universale, din cuceririle tu
turor științelor, din experiența 
socială inepuizabilă și in con
tinuă amplificare a societății 
omenești. Aceasta cere o re
ceptivitate maximă i'ațâ de toi 
ce este nou și progresist in 
lume, sintetizarea roadelor în
tregii Cunoașteri, găsirea răs
punsului la problemele pe 
care viața IC ridică neîncetat 
in fata oamenilor, pe care le 
pune evoluția în perspectivă a 
societății. Numai in felul aces- 

filosofia clasei muncitoare 
putea sâ acționeze in sen- 
afirmat de Manx — de a 

se rezuma la a explica lu-

ta 
va 
sul 
nu ___ _ _____  ...
mea. ci de a contribui la trans
formarea ei".

Cu deosebite după Congre
sul al IX-iea al P.C.R., parti
dul nostru, secretarul său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceattșescu, au asigurat, prin 
analiza aprofundată a princi
palelor probleme ale activității 
interne ?i internaționale, con
tinuarea si ridicarea pe o 
treaptă superioară a experien
ței acumulate in anii construc
ției socialiste, valorificind ceea 
ce s-a dovedit a fi pozitiv și 
dezvăluind totodată cu princi
pialitate erorile săvirșite în a- 
nurrtite perioade. Astfel au de
venit posibile revitaîizarea 
gîndirii teoretice, revoluționa
re adecvate noilor probleme 
ridicate de construcția socia
listă în epoca contemporană.

Clarificînd in lumina con
cepției materialismului dialec
tic și istoric obiectivele fău
ririi societății socialiste mul
tilateral dezvoltate, partidul 
nostru a acordat și acordă o 
atenție deosebită dezvoltării 
susținute a forțelor de pro
ducție pe baza asimilării celor 
mai noi cuceriri ale științei și 
tehnicii, construirii .unei mo
derne bâZe tehnico-materiale 
caro sâ ofere cadrul ontim 
pentru afirmarea superiorității 
valorilor civilizației socialiste, 
în același timp, partidul nos
tru se preocupă de dezvolta
rea permanentă a relațiilor so
cialiste, așa îneît acestea să 
stimuleze la rîndtîl lor — cum 
spunea 
forțelor 
țiobareâ 
ciale și 
într-o concepție originală și 
unitară, a democrației socia
liste, formarea omului nou cu 
o înaltă conștiință revoluțio
nară, atașat profund țelurilor 
noii orînduiri.

Astăzi, la împlinirea a 167 
de ani de la nașterea lui 
Marx, strins unit în jurul 
partidului său revoluționar, 
poporul român, realizind cu 
succes obiectivele stabilite de 
Congresul al XIII-lea al 
P.C.R., își reafirmă cu putere 
hotărirea de a-$i consacra 
toate forțele înfăptuirii politi
cii partidului nostru de înflo
rire multilaterală a României 
socialiste, de creștere a con
tribuției sale la întărirea for
ței și prestigiului socialismu
lui, la victoria cauzei progre
sului, păcii și prieteniei intre 
popoarele lumii.

Prima explicație a grabnicei 
reveniri la normal, după iarna 
grea a acestui an. a întregii 
activități a binecunoscutei în
treprinderi de mașini agricole 
„Semănătoarea" din Bucu
rești o oferă si gradul ridicat 
de integrare a producției ta 
care s-a ajuns aici — conse
cință directă a eforturilor con
stante depuse îndeosebi în ul
timele luni în această direcție. 
Cum, pe de altă parte, cele 
mai serioase dificultăți au 
fost provocate, mai ales in a- 
ceastă iarnă, tocmai de cola
boratori, este de la sine în
țeles că s-au accentuat si se 
accentuează considerabil si pe 
mai departe preocupările asi
due pentru creșterea gradului 
de integrare a producției, de* 
executare pe plan local a unui 
număr cit mai mare de reoere 
și subansamble — evident, 
fără a se neglija criteriile 
unei productivități sporite, in 

/ condițiile reducerii perma
nente â consumurilor. pe 
scurt, atingerea grabnică a 
unei maxime eficiente. E«tc 
cu atit măi apreciabilă aceas
tă situație cu cit unitatea s-a 
confruntat — și sc mai con
fruntă — cu serioase dificul
tăți in ritmica aprovizionare 
tehnico-materiaîă cu materii 
prime si materiale, cu diferite 
repere și subansamble. " 
fiecare dată însă — si 
spunem de fiecare dată, 
raportăm ta zeci, chiar 
de diferite situații care 
care mâi dificile — colectivul 
de aici a găsit cele mai po
trivite rezolvări astfel îneît. 
in prezent, in fiecare oră Pă
răsește benzile de montai o 
nouă mașină agricolă — față 
de una la două ore sau chiar 
mai rar. pină în urmă cu cî
teva săptămîni.

— Ritmul zilnic atins în 
prezent este mulțumitor, nc 
permite onorarea ritmică a 
contractelor, dar tot atit de a- 
devfirat este câ ai fi necesară 
—* și pe deplin posibilă — o 
intensificare a activității, ține 
să precizeze Dan Georgescu, 
șeful serviciului plân-dezvol- 
tare. Și asta cu atit mai mult 
cu cit avem objigații mari, atit 
față de partenerii externi cit 
și fată de cei interni. în ceea 
ce privește exportul, ne-am 
achitat ritmic fată de toate 6- 
bligațiile contractuale. Și la 
intern am căutat să răspun
dem numeroaselor solicitări

bună măsură și de calitatea 
activității noastre, de modul in 
care răspundem Întemeiatelor 
cerințe — fie ele și nestipu
late ca atare în contracte — 
ale numeroșilor noștri benefi
ciari. Și pentru că am amintit 
de calitate, merită menționat, 
cred eu. că deși sarcinile 
noastre de plan au crescut a- 
preciabil, ne preocupăm în
deaproape, mai mult chiar de- 
cit pini acum, de asigurarea 
unei funcționalități și fiabili
tăți mult sporite tuturor pro
duselor noastre. O mașină a- 
grlcolâ este formală din 
3 500—4 500 diverse repere si

om al muncii cunoaște înde
aproape sarcinile de producție 
ale formației din care face 
parte, dar Și pe cele ale ate
lierului Si ale secției, ca si o- 
bligațlile mari ale 
problemele cu care se 
fruntă întreprinderea la 
moment dat.

Cunoscute fiind toate 
tea, firește că și propunerile 
concrete de îmbunătățire a 
activității dintr-un anume 
sector de producție Vin do la 
sine, optîndu-se. bineînțeles, 
pentru cele mai eficiente. Așa 
se explică terenul tot mai 
larg pe care il ciștigâ roboti

unității, 
cori- 

un
aces-

RITMUL PRODUCȚIEI, INTENSIFICAT
DE LA 0 LUNA LA ALTA

De 
cinci 

ne 
sute 

de

ale beneficiarilor noștri livrin- 
du-!e suplimentar, in această 
perioadă- 300 diverse mașini 
agricole, realizind astfel un 
plus de peste 70 milioane lei 
la producția-marfă vîndută Si 
încasată, ceea ce. mai ales 
dacă nc raportăm la restanțele 
din primele luni ale anului, nu 
este deloc puțin. Tot atit de 
adevărat este și faptul că mai 
avem unele restante fizice. în
deosebi la piese de schimb, 
dar «intern ferm hotărîti ca 
in cel mai scurt timp să le 
recuperăm integral. $i asta cu 
atit mai mult cu cit «intern cu 
toții cit ie poate de conștient! 
că buna desfășurare a apro
piatelor campanii agricole de 
vară și de toamnă depinde in

toate trebuie să fie de cea 
mai bună calitate pentru a a- 
sigura o funcționare ireproșa
bilă a mașinii .agricole in an
samblul său. Este aspectul că
ruia i-am acordat maximă im
portanță. Succesivele probe la 
care supunem fiecare suban- 
samblu. ca și aprecierile bene
ficiarilor noștri ne 
convingerea 
procedăm și 
să muncim 
mai îngrijit 
pentru a preîntimpina 
țitinite din cîmp in plină cam
panie agricolă.

Modul acesta realist de a 
privi problemele de producție 
în perspectivă este caracteris
tic Întregului colectiv. Fiecare

întâresc 
că așa trebuie să 
pe viitor, 
ceva mai 

aici in
adică 
atent, 
uzină, 
defec-

zarea producției, alternativă 
pentru care s-a optat tocmai 
date fiind sarcinile mari ce 
revin întreprinderii in viitor. 
Cu precădere au fost instalați 
roboți industriali de concepție 
românească in locurile în
guste, eliminindu-se ștrangu
lările de pe flux, realizîndu-se 
în unele sectoare de activita
te o productivitate de 2—3 ori 
mai mare decit înainte de in
troducerea roboților. De ase
menea. se acordă și pe mai 
departe o importantă sporită 
perfecționării profesionale a 
întregului colectiv, practic toți 
tinerii — care formează a- 
ptoape jumătate din colectivul 
întreprinderii — fiind cu
prinși la cursurile organizate

în cadrul politehnicii muncito
rești de tineret.

— Cursurile, ținute de lec
tori tineri, se bucură de reală 
audiență în rindurile cursan- 
ților. tocmai datorită faptului 
că ele sint în principal axate 
pe dezbaterea unor probleme 
concrete ale activității fiecă
rui atelier, ne informează 
strungarul Ion Cîrneleâgă. 
secretar adjunct al comitetu
lui U.T.C. pe întreprindere. 
Sint foarte numeroși tinerii 
care reușesc astfel să execute 
operații tehnologice superioare 
categoriei lor de încadrare, bâ 
chiar, adesea, cele mai dificile 
operații se încredințează spre 
execuție tinerilor specialiști.

Să mai precizăm, de ase
menea, că amplele acțiuni de 
muncă patriotică inițiate în 
ultima perioadă de organiza
ția de tineret din întreprin
dere au fost subordonate în 
principal tocmai grabnicei re+ 
cuperări a restanțelor, onoră
rii prompte a tuturor obliga
țiilor contractuale. Chiar in 
săptămîna care a trecut — de
clarată săptămînă record in 
producție și calitate — dornici 
să întîmpine cu realizări de 
excepție ziua de 1 Mai și a- 
propiatul Forum al tinerei ge
nerații, cei 3 800 de tineri din 
întreprindere au realizat peate 
sarcinile de plan o producție 
suplimentară de peste t mi
lion lei. Alături de întregul 
colectiv, ei raportează astfel 
realizarea suplimentară a 80 
tone piese turnate din forttâ. 
25 tone piese forjate Și ma- 
trițate. 5 milioane lei piese de 
schimb și 5 combine — ono- 
rind astfel în devans o serie 
de solicitări ale beneficiari
lor interni și externi. .

E.AHL STÂNCI C

SINTEZE REVELATOARE Calitatea învâtămîntului

Marx — dezvoltarea 
de producție, porfec- 
conducerii vieții so- 
dezvoltareă continuă.

CORNELIA COSTIN

Au apărut in ultima vreme mai multe Cărți de publicistică a 
căror substanțialitate ie propune atenției generale : a ci ti torului 
obișnuit șî, in egală măsură, a comentatorului fenomenutui cultu
ral. Ele merită interesul prin anvergura ideilor „portretizate" și 
nu mai puțin datorită talentului literar cu care sint serise. a lumi
nii ce o aruncă inspirat și folositor asupra unei epoci, probleme 
său personalități.

Dintr-un număr de apariții editoriale ale ultimelor luni — evi
tăm să dăm aici o listă — am ales să prezentăm o lucrare a cărei 
valoare de sinteză, ca suită de documente revelatoare, o face să 
apară cititorului drept o carte cu

Un excelent publicist am 
descoperit in felul acesta in 
autorul unei cărți intitulate cu 
un plîtral al modestiei proto
colare : Sintem fiii soarelui. 
Numele autorului: Nicolae Doc- 
sănescu. Mărturisesc a mă fi a- 
propiat de cartea menționată 
oarecum dintr-o 
spre a fi cucerit de stilul auto- ' 
rului, exact, ceremonios, dis
pus in registre diverse, ca ieșit 
din imaginația inteligentă și 
echilibrată a unui regizor de 
spectacole de sinteze, autor de 
monografii de idei, călător in
tre meridianele unor spații 
ideatice esențiale. Mă interesa 
un articol privitor la Ahtum, 
„Voievodul de la Morisena", în 
vederea completării documen
tării pentru un posibil scenariu 
de film despre Gelu, Glad, Me- 
numorut. M-a atras deindată 
știința compoziției intr-o carte 
ce părea doar ocazionata de 
capriciile articlierului de ga
zetă. Am descoperit, aproape 
ca o revelație plăcută, răsplă
tind intuiția unui moment, uh 
gînditor și un constructor de 
demonstrații vizind in principal 
un singur țel : arhitectura spi
ritualității românești. Am citit 
cartea pe sărite, aletgind de la 
un capitol la altul, purtat in 
mai multe puncte ale geogra
fiei noastre ca spre tot atâtea 
repere de civilizație româneas
că, Cartea se parcurge ca un 
roman de idei. Autorul are ca
pacitatea de a divaga cu folos 
și totodată știința retorică de a 
reveni de unde ne-a lăsat spre 
a-șt împlini în adine traiectul 
său somptuos, executind salturi 
grațioase peste epoci și spații 
cărora le dâ o admirabilă și 
revelatoare intilnire in cartea 
sa încărcată de convergențe 
preocupate să indice și să co
menteze cu inteligență și har 
narativ ce este al postru, valo- 
rificîncf de fapt „relația directă 
stabilită intre valorile noastre 
naționale și valoarea universa
lității noastre".

Nicolae Docsăneseu sa deghi
zează in reporter spre 
etala, cu discreție, pe un 
de conversație răbdătoare, 
precipitări, cu un calm de

mai multe cârti.

intirnplaie,

a-si 
ton 

fără 
Căr-

turar din vechime pentru care 
efectul ideilor in partenerul de 
discuție și. respectiv, in cititor 
devine mai de luat in seamă 
decit voința de a le impune ca 
atare. Autorul are mai ales ta
lentul de a da că din intimpla- 
re peste dovezi, cind de fapt 
dovezile se află în tot locul po 
pămintul strămoșesc, și apoi de 
a oferi acestora o situare în

Literatură
context universal. Articolul 
menționat, despre Ahtum, de 
pildă, pornește de la un citat 
(el însuși revelator in ceea ce 
privește personalitatea Iui Me- 
numorut in raporturile cu 
Arpad, regele Ungariei) extras 
din Cronica lui Anon.vnius. De 
aici plecind, Nicolae Docsăneseu 
reface tabloul începutului d<: 
mileniu al doilea și al întregu
lui prim secol al acestuia 
pentru a realiza portretul lui 
Ahtum. strălucitul descendent 
al voievodului Glad.

De cele mai multe ori însă 
autorul își concepe studiul prin . 
situarea ca simplu vizitator in
tr-un muzeu. Ceea ce urmează 
este o călătorie imaginară 
Spațiu 
mente 
gie. in 
in sate 
regulă în peisaje 
conțin, ca un grăunte de preț, 
expresia spiritualității noastre 
facturate cu tinete în manifes
tările ei emblematice. O expo
ziție organizată la Muzeul de 
istoric a municipiului Bucu
rești îi oferă traiectul unei ad
mirabile excursii spirituale în 
zona culturii Vădastra. Punctul 
de la care îsi ia zborul imagi
nația autorului, spre a reveni, 
asemenea unei albine cu aripi
le încărcate de polen, eSte o 
figurină antropomorfă de nu
mai unsprezece centimetri si 
httnătate. „Ginditorul" de 'a 
Cernavodă. Dincolo do a fi un 
hun cunoscător ol elasticii neo
litice. Nicolae Docsăneseu este 
tm scriitor talentat, de undo si 
ofertele de lectură ale lucrării

in 
și timp. printre duru
și elemente de arheolo- 
petimetre arhitectonice, 
cu tradiția olăritului, d« 

culturale ve

sale pe care o citești cu plăcere 
tocmai datorită priceperii de a 
prezenta marile idei intr-o ex
presie adecvată. Nu face para
dă, nu caută a ne impune nu- 
inaidecit o concluzie ci doar, 
cum arătam, ne poartă precum 
o călăuză excelentă, prin pei
saje încărcate de istorie. Cu 
„Ginditorul" sintem martorii 
unui itinerar cultural, do la 
neolitic la Auguste Rodin și 
Brâncuși, și al unuia istoric și 
geografic. Ginditorul devine 
personaj, iar asupra fiecărui 
element al figurinei cercetăto
rul își orientează cu atenție in
teresul : „Scăunelul GÎNDITO- 
RULUI de ta Cernavodă era 
simbolul • «structurării anul 
mod de viață și de muncă, era 
dovada opțiunii sale pentru o 

' existență stabilă, sedentară, 
pentru legătura cu pămintul de 
pe care culegea primele roade. 
Chipul expresiv, marcat de o 
răscolitoare stare lăuntrică, 
modelat eu măiestrie pentru a 
se impune in fața rigidului pro
totip egeo-anatolian. inceatcă 
parcă să nc convingă asupra 
deplinelor sale capacități cere
brale. Dincolo de triunghiul sa
cru âl fertilității materne, omul 
descoperise centrul vital 
existenței sale spirituale".

Altă dată „cîteva oale 
smălțuite. împodobite cu 
decor alb, dat cu humă", al 
ror desen sugera „simbolica 
imagine a labirintului" stimesc 
în publicist viforul călătoriei 
Ia origini. Motivul „Căii rătă
cite" este interpretat prin con
vocarea mitologiei și a versuri
lor lui Vergiliu. Cit de credibil 
devine scenariul demonstrației, 
cu cită pricepere alcătuiește 
acest colaj autorul nu se poate 
constata decit tadiografîind la 
lectură structura articolului 
„Calea rătăcită" consacrat in 
aparență, ca un reporter la fața 
locului, olarilor din Petrești. De 
altminteri, pretextul de a scrie 
reprezintă Iri sine Ța Nicolae 
Docsăneseu un element de 
..atracție". Shre a vorbi despre 
tradiția unor expoziții do carte 
în Timișoara autorul se ames
tecă printre invitații unui 
Festival de dramaturgie găzduit 
acolo. E doar unul din așa-zise- 
Tc trucuri narative alo publicis
tului capabil să sedată l-a ivea
lă ca un bijutier nestemate 
culturalo si sâ le deâ o nouă 
strălucire Cu argumente. poti- 
vațente. El rants, de faot. stări 
de snirit, existente snîrițnafa 
ca fot ptîtoș «ihtoșp rovetâf<>a- 
re desnre tezaurul românesc al 
utior fii ai soarelui.

depinde, în primul rînd, de noi
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• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

ASIGURARE
PREVENIREAdministrația Asigurărilor de Stat vă recomandă să contractat! — la alegere — următoarele feluri de asigurări de accidente :• pentru sume asigurate fixe, totale, de 19 000 de lei, pe durata de 3 luni, sau pe durate constituind multiplul acesteia, pînă la 2 ani ;• pentru sume asigurate convenite, pe durate dela 1 an Ia 5 ani ;• familială, care cuprinde, pe lingă asiguratul principal, pe sofia (soțul) acestuia și pe copiii in vîrstă de la 5 pină la 16 ani, la sume totale de 15 000 de lei pentru fiecare persoană, pentru o durată de 3 luni.Toate asigurările prezentate mai sus cuprind și pagubele la bunurile casnice și gospodărești, pentru o sumă asigurată de 5 000 de lei de flecare poliță.• „Turist", care se încheie pe o perioadă de o lună și la care sumele asigurate sint între 15 000 și 40 000 de lei pentru cazurile de vătămări corporale suferite de asigurat (în funcție de natura accidentului) și de 20 000 de lei pentru pagubele la bunurile Casnice și gospodărești.Pentru orice informații în legătură cu încheierea de asigurări, plata primelor, primirea de despăgubiri etc., vă puteți adresa fiecărei sucursale ADAS, punctelor operative de lucru sau inspectorilor ADAS.

Toote aceste cerințe ale modei de primăvară le găsiți con
cretizate în articolele oferite de magazinele comerțului de stat, 
la raioanele de confecții, tritotaje, încălțăminte.

• impermeabile din tercot, ample, cu monșuri adînci, cu bu- 
tonoje originale ; • jachete din tercot, tip giacă, pe talie, 3/4 
sau 7/8, cu buzunare ascunse sau tip „pungă", cu capse, fer
moare, cu mîneci ample ți umeri sublimați ; • blezăre, sacouri, 
pantaloni din stofe ușoare, in, bumbac : • tatoare din stofă, 
compleuri din tercot, deux-pieces din in ți bumbac ; • bluze 
suple, moi, la fuste drepte sau largi, cu crețuri, cute, în bie, 
tip pantalon ; • costume tinereții, sport, elegante ; • pulovere, 
bluze, jachete, rochii țr ansambluri tricotate ; • încălțăminte cu 
fețe textile sau din înlocuitori, ușoară, comodă, flexibilă.

Vreți să fiți modern îmbrăcați î

Vizitați magazinele comerțului de stat!

Are cuvîntul: PRIMĂVARA
Acum, primăvara are cuvîntuî I
Și PRIMĂVARA ’85 pretinde :

Integrată amplului proces de 
dezvoltare economico-soctală a 
țării, școala politehnică clujea
nă iși înscrie la loc de frunte 
numele pe harta universitară a 
tării, ca un veritabil focar de 
cultură și creație, de formare 
a unor cadre de inaltă compe
tență profesională. Parte inte
grantă a Institutului Politehnic 
din Cluj-Napoca. Facultatea de 
Electrotehnicii își cinstește la 
rindul său rcnumele prin reali
zări dintre cele mai valoroase ta 
învățătură, in cercetare și pro
ducție. oferind tineretului stu
dios o reală șansă de afirmare, 
de împlinire profesională.

Să reținem de la bun început 
că atenția 
asigurarea 
condiții de 
practică a
S-a concretizat in îmbogățirea 
de la an la an a bazei mate
riale. Astfel, aceasta a crescut 
de la 6.5 milioane lei in 1876. 
la 116 milioane lei în 1580, pen
tru ca in acest an sâ reprezinte 
circa 135 milioane. In aceste in
vestiții sînt cuprinse evident și 
modemele dotări date in folo
sință în 1984. la începutul aces
tui an universitar în zona „Ob
servator". zonă în care se află 
de altfel o serie de unități de 
elită ale tehnicii de virf româ
nești — întreprinderea de ele
mente pent™ automatizări. In
stitutul do cercetări pentru teh
nică de caldul etc. în aceste 
condiții, stimularea puterii do 
creație a tinerilor a găsit con
diții deosebite de desfășurare, 
cunoscuta formulă a integrării 
favorizind o pregătire solidă de 
specialitate, dar și o largă des
chidere în profesie.. „Concret, 
atenția specială acordată dez
voltării capacității creatoare a 
studenților, s-a materializat prin 
antrenabea lor la activități com
plexe de ccrcetare-proiectare. 
cele mai multe făcind obiectul 
unor contracte cu fnări unități 
economice. însăși enumerarea 
unor domenii (sisteme de testa
re automată <1 echipamentelor 
cu circuite integrate, sisteme de 
comandă și reglare a motoarelor 
pas cu pas. instalații pentru 
testare la vibrații, miniroboți, la 
care sintem coordonatorii de 
program etc.).. ne cretă că este 
vorba de preocupări de avan
gardă. care au avut si au un 
rol deosebit in stimularea pasiu
nilor. in obținerea unor rezul
tate deosebite. Se poate spune, 
a subliniat in încheierea acestei 
intervenții decanul facultății, 
profesor dr. Morar Romen, 'ă 
orin Studiile aprofundate, expe
rimentele numeroase solicitate 
de asemenea preocupări, s-a 
constituit aici o adevărată școa- 
lâ a gîndirii științifice, la ori
zontul anilor 2000“. Numai in 
1984. activitatea de cercetare- 
PTOioctare la care studenții de 
la electrotehnică au luat parte 
in cadrul unor colective. îm
preună cu cadrele didactice, a 
reprezentat peste 5 milioane lei. 
Dar Ceea ce este important de 
reținut, tot ceea ce s-a conceput 
si se concepe (nu de puține ori 
fiind vorba de soluții originalei, 
se transferă operativ în produc
ție. activitatea productivă a ate
lierelor facultății râdicîndu-.se in 
aceeași perioadă la 7.2 milioane 
lei.

Să ne oprim asupra citorva 
dintre cele mai valoroase reali-- 
zări. Astfel. produsul numit 
DIPAS este Un aparat pentru 
comanda motoarelor pas cu pas, 
acestea din urmă, reamintim Ci
titorilor. fijnei o prioritate ro
mânească. a vi nd ca autor pe 
profesorul dr. ftelemen Arpad 
de la adeastă facultate. Un alt 
aparat, numit NITRION, la care 
studenții clujeni de aici reali
zează partea electronică (de 
fapt cea mai importantă), apa
rat, utilizat pentru determinarea 
structurii metalelor și pentru 
câlirea acestora, a fost chiar 
premiat, cu medalia de aur la 
Tirgul internațional de la Leip
zig. Nu punem punct exempli

acordntă aici pentru 
unor tot mai bune 
pregătire teoretică si 
viitorilor specialiști

ficărilor. vrem doar să precizăm 
mai exact legătura directă cu 
diferiții beneficiari. Astfel, rea
lizarea unor teetoare automate 
si a unor freevențiometre este 
rezultatul unor contracte cu fi
liala clujeană a Institutului de 
proiectări pentru automatizări 
București, La rindul său. siste
mul de achiziție și prelucrare 
automată a datelor in procesele 
termice are la bază un contract 
cu l.C.P.I.A.E Cluj-Napoca. Sis
temele DIPAS de care stn â- 
mintit se produc deja în atelie
rele facultății pentru ..Electro
ceramica" Turda, iar pentru în
treprinderi ca „Tohnofrig" șî 
„Napochim", ambele din Cluj- 
Napoca se produc, de «semence. 
panouri pentru comanda unor 
procese de producție specifice. 
Nu in ultimul rind ne referim 
la domeniul miniroiwților, pen
tru caro, repetăm, facultatea 
clujeană este coordonatoarea 
programului național. De la cel 
care răspunde de realizarea sa, 
profesorul dr. Kelemen Arpad, 
am reținut și subliniem pentru 
cititorii noștri că este vorba de 
o sarcină deosebită, domeniul 
de acțiune al acestora fiind me
canica fină, electronica și micro
electronica. Un asemenea mini- 
robot face o mulțime de lucruri 
care vor elimina inerentele 
greșeli ale • celui mai bun con
trolor de calitate, dotart chiar cu 
diferite aparate de măsură Și 
control : sortează, cîntăbește, dar 
mai ales sesizează abaterile de 
la calitate. Este o activitate la 
care iau parte specialiști de la 
catedrele de automatică și cal
culatoare, electronică și electro
tehnică. ceea ce denotă câ atît 
hardul cit și softul sînt concep
ția specialiștilor de aici. Unul 
dintre beneficiari urmînd ă fi 
I.M. Cugir, această unitate par
ticipă, totodată, la program, 
executind o serie de componente 
de mecanică fină. Dar ce ni sâ 
pare, de asemenea, demn de 
remarcat, mai multi studonțî 
(circa 20),‘ și-au ales Ca teme 
pentru proiectul de diplomă ast
fel de subiecte. Prin amabilita
tea conferențiarului dr. inginer 
Daniel Glipof. coordonator al 
citorva proiecte de acest gen, 
aflăm și numele unor studenti 
cu asemenea preocupări t Moni
ca Morariu. Adrian Cimpeanu, 
Ovidtu Nusfeleanu. Ana Oneu 
etc. Evident, acestor preocupări 
li se pot adăuga și altele de 
ultimă oră. Astfel, chiar îți pro
gramul de cercetare pe acest an 
intilnim în dreptul unor poziții 
feme ca : instalație pentru de
terminarea electrostatică a ma
terialelor granulate, aparatură 
biomedicală, aparatură de mă
sura și testare analogică a Cir
cuitelor integrate de Ultimă ge
nerație etc., toate acestea aflate 
intr-o fază foarte avansată de 
realizare. Ca și la Celelalte, și 
Ia acestea microprocesoarele, fi
brele optice. Circuitele integrate 
si alte soluții tehnice de vîrf 
vorbesc'de la sine despre cali
tatea preocupărilor și mai ales 
a realizărilor. O evidențiere 
merită, de asemenea, făcută : la 
ultima ediția a Sesiunii naționa
le a cercurilor științifice stu
dențești, Facultatea de Electro
tehnică a obținut 17 distincții —' 
locul I pe institut.

..Se poate afirmă, ne-a spns 
în încheierea documentării pe 
care am nett1fzârt*o sici decanul 
facultății, profesorul dr. Motor 
Roman, că toate aceste realizări 
îsi au originea in Viziunea mo
dernă asupra Invățftfnîntulul 
imprimată de președintele tării, 
tovarășul Nicolae Ceaitșescu. în 
mod firesc, studenții si cadrele 
didactice și-au propus ea în 
contextul mărilor evenimente 
aniversare din acest an. Să fâcă 
din întreaga lor activitate Un 
an al calității superioahe Ift în
vățătură. cercetare și producție, 
dobindind rezultate pe măsura 
condițiilor asigurate, a pasiunii 
si responsabilității de care toți 
sintem animați".

ALEXANDRU STROE
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TELEGRAME Vizita președintelui Republicii Nicaragua, Daniel Ortega Saavedra
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

Doresc să vă transmit profunde mulțumiri pentru călduroasele 
felicitări și bunele urări adresate in numele Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, al guvernului și al poporului român, precum și 
al dumneavoastră personal, cu prilejul aniversării zilei mele de 
naștere.

Exprimindu-mi convingerea că relațiile tradiționale de priete* 
nie și colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre se 
vor întări și dezvolta continuu, In toate domeniile, folosesc acest 
prilej pentru a vă adresa dumneavoastră și poporului român 
prieten sincere urări de succese tot mai mari in opera de edifi
care a societății socialiBte multilateral dezvoltate.

KIM IR SEN
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Muncii din Coreea 
Președintele Republicii Populare 

Democrate Coreene

Vineri, 3 mai, â sosit la 
București, Daniel Ortega Saa
vedra, președintele Republicii 
Nicaragua, care, in fruntea unei 
delegații oficiale, efectuează o 
vizită de lucru in țara noastră.

Din delegație fac parte Henry 
Ruiz, membru al Direcțiunii 
Naționale a F.S.L.N., ministrul 
cooperării economice externe, 
Miguel D’Escoto, membru ăl 
Adunării Sandiniste, ministrul 
de externe, Jaoquin Cuadra, șef 
al Marelui Stat Major al Ar* 
matei Populare Sandiniste. ad
junct al minisjrului apărării. 
Jacinto Suatez Espinoza, mem
bru al Adunării Sandiniste, am
basador, Rosario Murillo de Or
tega, membru supleant al Adu
nării Sandiniste, președintele

Asociației sandiniste â oameni
lor de cultură din Nicaragua.

Pe aeroportul Otopeni. undo 
au fost arborate drapelele de 
stat ale Republicii Nicaragua și 
Republicii Socialiste România, 
oaspeții au fost salutați de to
varășii Constantin Dăscălcscu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al i’.C.R., 
prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România. 
Ion Stoian, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.. Ste
fan Andrei, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., ministrul 
afacerilor externe, Stefan Bîr- 
lea. membru supleant al Comi-

tetului Politic Executiv ăl C,C. 
al P.C.R.. președintele Comite
tului de Stat al Planificării, de 
alte persoane oficiale.

★

în cursul zilei de vineri, bă
niei Ortega Sâavedrâ, președin
tele Republicii Nicaragua, a vi
zitat Cooperativa agricolă de 
producție din comuna Afumați, 
Sectorul agricol Ilfov.

Oaspetele a fost însotit de to
varășul Ion Stoian, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv. Secretar ai C.C. al 
P.C.R., dc alte persoane oficiale 
române. La vizită au luat parte 
membrii delegației nicaraguane.

In timpul vizitei, președintele 
nlcaraguan și-n exprimat satis
facția pentru prilejul ‘de a cu

noaște modul de organizate a 
activității cooperativei și a fe
licitat pe țăranii cooperatori din 
Afumați pentru realizările ob
ținute. le-a adresat un salut 
călduros din partea să. a mem
brilor delegației nicaraguane.

★
Tovarășul Constantin Dăscă

lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a Oferit, vineri, un 
dineu in onoarea președintelui 
Republicii Nicaragua, Daniel 
Ortegă Saavedra.

Au participat rhembril celor 
două delegații, care au luat 
parte la convorbiți..

Dineul s-a desfășurat tntr-o 
atmosferă cordială, priete
nească.

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Excelență,
In numele poporului tnăltez și în numele meu personal, • am 

plăcerea să vă confirm cu sincere mulțumiri primirea bunelor 
dumneavoastră urări pe care mi le-ați adresat cu ocazia Zilei na
ționale a Maltei.

Permiteți-mi să folosesc acest prilej pentru a exprima urările 
mele cele mai bune pentru progresul continuu și prosperitatea ță
rii dumneavoastră.

AGATHA BARBARA
Președintele Republicii Malta

Campania agricolă de primăvară, sub semnul exigenței și responsabilității

Exemplară 
mobilizare

la întreținerea 
culturilor

Primul ministru al guvernului, 
tovarășul Constantin Dăscălescu, 

va face vizite 
în țări ale Asiei de sud-est

Tovarășul Constantin Dăscă
lescu, prim-ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, va efectua, in prima 
jumătate a lunii mai 1985. vizite 
oficiale in Thailanda, Singapore,

Malayezia si Birmania, răspun- 
zind invitațiilor primilor mi
niștri ai acestor țări, precum și 
o vizită de lucru in Indonezia, 
la invitația vicepreședintelui re
publicii.

CRONICĂ U.T.C.
Tovarășul Nlcu Ceaușescu, 

prim-seeretar al C.C. ai 
U.T.C., președintele Comite
tului Național Român pen
tru Anul Internațional al Ti
neretului, a avut ieri con
vorbiri cu delegația organi
zației „Cetățenii americani 
pentru acțiune politică" din 
S.U.A., condtisă de Robert 
Dolan, președintele organi
zației.

A fost realizat un schimb 
de informații si opinii refe
ritor la acțiunile care au 
loc in România și Statele 
Unite ale Americii in cadrul 
Anului Internațional al Ti

neretului: ,,Participare, Dez
voltare, Pace". A fost subli
niată necesitatea asigurării 
continuității și după 1985 a 
preocupărilor guvernelor, in
stituțiilor cu atribuțiuni in 
domeniul tineretului, a or
ganizațiilor de tineret, față 
de problematica tinerei ge
nerații, menționindu-se in 
acest sens importanța pe care 
o va avea adoptarea, la cea 
de-a 40-a sesiune a Adună
rii Generale a O.N.U., a 
„Liniilor directoare pentru 
programe de Viitor privind 
tineretul și urmărirea pune
rii lor in aplicare".

• La C.A.P. Bolintin Vale, 
din județul Giurgiu, princi
pala grijă este acum între
ținerea culturilor. Ar fi fost 
necesară o udare, terenul se 
zvintase, dar ploaia care a 
căzut a suplinit irigarea. Au 
fost însă pregătite utilajele 
pentru udarea suprafețelor 
din zona Argeșului. S-au 
executat pe 30 ha prașila 
oarbă la sfecla de zahăr și 
se continuă erbicidatul pâ- 
ioaselor. Pe întreaga supra
față de pâloasc (510 ha) se 
va termina erbicidarea în 
zilele care urmează, intru- 
eit se lucrează intens și 
mecanizatorii Paul Miliiaru. 
Ion Ciobănescu, Rom Padu
raru, Rem Pădurâru și cei
lalți se străduie să execute 
o iucrarp' de Calitate, așa 
cum ne asigură inginerul- 
șef al unității DOrin Păti- 
nescu.

• La C.A.P. Peretu, în
județul Teleorman, erbivida- 
rea cerealelor păioase mobi
lizează forțe umane și meca
nice importante intrucit su
prafața de griu 
— 1100 ha —
se adaugă 300 
orz și 200 ha

este mare 
la care 
ha cu 

orzoâică.
Tehniciană Greiere Victoria 
și inginera Caragea Mimi — 
șefe de fermă la cultura de 
cimp — supraveghează în

AGENDA

deaproape ca această lucrare 
să se execute la timp și in 
bune condiții. In ferma con
dusă de inginerul Nicoiae 
Rădescu, (ferma de legume) 
s-au plantat 50 ha eu car
tofi Și s-a pregătit terenul in 
vederea plantării răsadurilor 
de tomate și ardei.

• Peste 4 500 de tineri din 13 comune ale județului Arad 
s-au angajat să efectueze lucrări de fertilizare a pășuni
lor cu îngrășăminte chimice pe o suprafață de 270 de hec
tare • In consiliile unice agroindustriale de stat și coopera
tiste Traian, Podu Turcului, Dealul Morii, Izvorul Berheciu- 
lui. din județul Bacău, 600 de tineri participă la decolmâ- 
tarea unui canal pentru irigații, la Întreținerea culturilor de 
răchită de pe 8 hectare, la plantat puleți pe alte 8 hectare 
• Un număr de 25 000 de tineri din 9 unități economice ale 
județului Argeș, mobilizați de inițiativele utccîste „Săptu- 
mina record in producție și calitate" și „Decada calității", 
sint antrenați in realizarea unei producții peste plan in vă- 
loafe de 2,5 milioane lei. Concretizate in garnituri de mo
bilă, motoare electrice pentru mașini de sipâlat, autoturisme 
Dacia 1300 etc.

Ai-ț-rt

..........

Continuitate și eficiență 

în desfășurarea lucrărilor de sezon

SERBĂRILE
SCÎNTEII TINERETULUI

In cadrul acțiunilor politico-ideologice și cultural-artistice 
dedicate împliniri) a 40 de ani de la victoria asupra fascis
mului, întimpinârii Forumului tineretului și marcârii Anului 
Internațional al Tineretului, „Serbările Scînteil tineretului" vor 
susține spectacole în următoarele localități :

Județul Prahova
- Muzeul „Doftarta" - 5 mai (acțiune organizată în 

colaborare cu B.T.T.)
- Clmpina - 6 mal
- Vălenii de Munte - 7 mai

Județul Mureș
- Oarba de Mureș - 9 mal (spectacol dedicat eroilor 

căruți în luptele de eliberare a patriei de sub ocupația fas
cistă, organizat In colaborare cu B.T.T.)

GALA TINERILOR ACTORI

In perioada 18 aprilie — 2 
mai a.c. o delegație a Asociației 
de prietenie a poporului chinez 
cu străinătatea și a Asociației 
de prietenie China — România, 
condusă de tovarășul Luo 
Shangeai. membru supleant al 
C.C. al P.C. Chinez, viceguver
nator ăl provinciei Guizhou, a 
efectuat o vizită In țara noas
tră, la invitația I.R.R.C.S. și 
Asociației de prietenie româ- 
no-chineze.

In timpul șederii în țața 
noastră delegația a vizitat 
obiective industriale agricole și 
social-culturale din Capitală, 
precum și din județele Mara
mureș. Satu Mare și Argeș. 
Oaspeții au avut intîlniri și 
convorbiri la comitetele jude
țene de partid, la I.R.R.C.S. și 
Asociația de prietenie româno- 
chineză.

I^i încheierea vizitei, delega
ția a fost primită de tovarășul 
Ion Stoian, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.

în cursul convorbirii au fost 
relevate bunele relații de prie
tenie, colaborare și solidaritate 
dintre Partidul Comunist Ro
mân și Partidul Comunist
Chinez, dintre Republica Socia
listă România si Renublica
Populară Chineză, subliniin-
du-se cu satisfacție dezvoltarea
și adîncirea lor continuă.

La primire, care s-a desfășu
rat intr-o atmosferă caldă, 
prietenească, au participat Ton

Popescu-Puțuri, membru al C.C. 
al P.C.R., președintele Asocia
ției de prietenie româno-chine- 
ză, si loan Botar, secretar ai 
I.R.R.C.S.

A fost prezent Yu Hongliang, 
ambasadorul Republicii Popu* 
lare Chineze la București.

Vineri au început în Capitală 
..Zilele filmului cehoslovac", 
organizate cu prilejul celei de-â 
40-a aniversări a eliberării Ce
hoslovaciei de sub dominația 
fascistă. La cinematograful 
..Studio" sint programate trei 
filme artistice de lung metraj 
— ..Acel minut, acea secundă", 
prezentat in cadrul spectacolu
lui de gală, „A treia lovitură 
pentru motan" și „Nocturna 
Barrandov".

La spectacolul de gală au luat 
parte Aurel Duma, ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Afacerilor Externe, reprezen
tanți ai Consiliului Culturii șl 
Educației Socialiste, Asociației 
cineaștilor, oameni de artă și 
cultură, un numeros public.

Au participat. Jan Papp, am
basadorul Cehoslovaciei lâ 
București, și membri ai amba
sadei. șefi de misiuni diploma
tice acreditați în țara noastră, 
membri ai corpului diplomatic.

★
„Zilele filmului cehoslovac" 

se vor desfășura, de asemenea, 
în orașele Galați (4—6 mai) și 
Brăila (5—7 mai).

• La C.A.P. Dragalina, ju
dețul Călărași tinira ingine
ră stagiară Mariana Durii, 
proaspăt venită in unitate, 
nc spune că se execută pra
știa oarbă la sfeclă pe o 
suprafață de 160 ha, precum 
și combaterea dăunătorilor 
la culturile de sfeclă de 
zahăr și floarea-soarelui. Er
bicidarea păioaselor este in 
plină desfășurare pe cele 
800 de ha de griu, orz și or
zoaica, ce se va incheia in 
citeva zile.

La întreprinderea de produ
cere a legumelor Cimpiă Tur- 
Zii, din județul Cluj, întreaga 
activitate cunoaște în aceste 
zile ritmuri intense de execu
ție. în paralel cu desfășurarea 
Operativă ă lucrărilor de între
ținere a culturilor protejate, 
s-a declanșat recoltarea Salatei, 
guliilor, castraveților și altor 
verdețuri. Așa cum ne spunea 
inginerul loan Hîrceagă. direc
torul unității, acțiunile organi
zate în fiecare fermă de pro
ducție se desfășoară in flux 
continuu, starea de vegetație ă 
culturilor fiind corespunzătoa
re. în momentul de față supra
fețele de legume protejate în
sumează o suprafață totală de 
21,5 ha. iar culturile in cimp 
75 ha. In sere, tomatele sint 
cultivate pe 10 ha. castraveții 
pe 4 ha, varza ocupă un hectar 
iar răsadurile 4,5 ha. De reți
nut faptul că Întreprinderea a 
livrat deja unităților socialiste 
fcieste 0 milioane fire răsaduri, 
în perioada următoare fiind 
pregătită livrarea altor 14 mi
lioane fire răsaduri, de tomate, 
vinete, ardei, varză si alte cul
turi legumicole. Din culturile

timpurii s-nu livrat consumu
lui pină acum peste 100 tone 
salată, 5 tone gulii, frunze de 
varză și alte verdețuri timpu
rii. Cum spuneam, de cutind 
s-a declanșat recoltatul castra
veților, producția totală Obți
nută pină acum depășind can
titatea de 33 tone. La celelalte 
culturi se desfășoară intens lu
crările de Întreținere. Este vor
ba. in primul rind, de finali
zarea prașilelor, efectuarea pa- 
lisatului și copilitului, fertili
zările faziale și altele. Cela mai 
bune rezultate obțihîndu-le 
fermele legumicole 2. 3 $1 4. în 
cimp s-au . insămlnțat pină 
acum 10 ha cu morcovi, 6 ha 
cu pătrunjel, 5 ha cil varză 
timpurie, 15 ha cu căpșuni, in 
următoarele zile utmind să fie 
plantate ceapa verde, ardeii, 
vinetele si alte edituri.

Și la întreprinderea de pro
ducere a răsadurilor Someșenl, 
regăsim acțiuhi Susținute lâ 
toate capitolele de activitate 
Așa cum ne informa inginerul 
Ignat Vomit, iri momentul de 
față se lucrează la întreținerea 
culturilor și la recoltarea Pri
melor cantități de legume. Spa

țiile protejate ocupă 7 ha, aici 
fiind cultivate tomate pe 2 ha. 
vinete pe un hectar. 4 ha ră
saduri. După replcarea răsadu
rilor Si livrarea acestora către 
unitățile socialiste și populație 
pe suprafața respectivă urmea
ză s& fie plantate roșii și vine
te. tn ce privește -lucrările de 
întreținere; s-au finalizat pră- 
șitul tomatelor și palisatul 
acestora. • Rină acum au fost 
livrate beneficiarilor peste 3.5 
milioane, răsaduri de varză 
timpurie,’ conopidă, gulioare, 
roȘii. ardei și Vifiete. în peri
oada Următoare urmează a fi 
livrate alte 15 milioane fire ră
saduri pentru plantarea in cimp 
â roșiilor, ardeilor, telinei și 
vtnetelor. De asemenea. îfi ve
dete» sporirii suprafețelor pro
tejate in cultură intensivă s-ă 
declanșat acțiunea de construc
ție a Unor noi spații protejate 
pe 6 suprafață de 6 hă. care 
vor fi date in folosință in 
toamna acestui an. Bria aceas
ta, unitatea iși va mări consi
derabil capacitatea productivă.

IOAN GAVRA

Uniunea Tineretului Co
munist — Biroul de Turism 
pentru Tineret in colaborare 
cu Consiliul Culturii și Edu
cației Socialiste șl Asociația 
Oamenilor din Instituțiile 
Teatrale Și Muzicale, orga
nizează la Costinești, în pe
rioada 17—-20 iulie a.c„ cea 
de-a 111-a ediție a Galei ti
nerilor actori.

Ca Și la edițiile anterioare 
la manifestare pot participa 
cu recitaluri individuale sau 
de grup (cel mult 3 persoa
ne), care să aibă o durată de 
30 minute, actori din teatre 
in virată de pină la 35 de 
ani și cu spectacole inte
grale studenții Institutului 
de artă teatrală și cinema

tografică București și Instl- 
tulUi de teatru Tg. Mureș, 

în vederea participării la 
Gala tinerilor actori, parti
cipanta vor consulta preci
zările organizatorilor și vor 
depune, pină cel mai tîfziu 
la 20 mal ac., la agențiile 
județene ale B.T.T. urmă
toarele :

— fișa de înscriere,
— textul repertoriului de 

concurs dactilografiat in 2 
exemplare ;

— o fotografie (diapozitiv) 
alb/negru.

Uniunea Tineretului Co
munist — Biroul de Turism 
pentru Tineret, unele ziare 
și reviste de cultură vor 
acorda premii și diplome.

TV
13,00 Telex. 13,05' La sfirșit de 

săptămtnă. 14.35 Seara Televiziunii 
cehoslovace 6 Cehoslovacia — 
anul ’40. Documentar. 14,45 Săp- 
tâmîna- politică. 15.00 închiderea

programului. 19,00 Telejurnal. 19.15 
Teleenciclopedia. t9,40 Șlagăre tn 
devenire (color)’. Emisiune-con- 
curs de muzică ușoară româ
nească. Ediția a XVII-a. 20,30 Sea
ra Televiziunii cehoslovace • 
Film artistic (color) : „Ultimul 
bal la piscina din Roznov". Pre
mieră TV. Producție a studiouri
lor cehoslovace. 21,50 Telejurnal. 
22,00 închiderea progrârnului.

începutul lunii mai înseamnă 
pentru lucrătorii din zootehnie 
trecerea animalelor din adăpos
turi la pășunat. Pornind de la 
ideea că județul dispune de 
aproape 120 000 de hectare de 
pășuni și finețe, specialiștii ti- 
mișeni au elaborat un program 
de acțiune pentru acest an, Vi- 
zîhd in principal îmbunătățirea 
și regenerarea pajiștilor natura
le. Aceasta cu atit mai mult CU 
cit, in multe locuri din județ, 
datorită insuficientei preocupări, 
multe terenuri sint acoperite cu 
buruieni și mărăcini, cu bălți de 
apă, sau straturi de iarbă de
gradate. în acest sens s-a dispus 
trecerea la reinsămințarea și 
supraînsămințarea a 12 300 hec
tare, dintre care 6 000 au fost 
realizate încă in aceasta pri
măvară. Importante suprafețe — 
— 4 300 de hectare — vor fi 
desțelenite, integrindu-se astfel 
în circuitul agricol activ. Ferti
lizarea pajiștilor — efectuată 
eșalonat — va cuprinde 90 000 
hectare, dintre care 9 000 ha cu 
îngrășăminte naturale. Anali- 
zînd in detaliu aceste acțiuni 
merită a fi remarcate eforturile 
cooperatorilor din BanloC, Pecili 
Nou, Recaș și Găvojdia, unde 
graficele de lucrări au fost ri- 
giișos respectate, spre deosebire

de cei din Cărpiniș, Orțișoara, 
Dhdeștii Vechi, Jamu Mate, 
Buziaș și Ccacova.

Perioada aceasta s-a caracte
rizat ți prin intense acțiuni de 
întreținere și curățire a pajiști
lor. De la împrâștierea mușuroa
ielor și distrugerea resturilor 
vpgetale și pină la eliminarea 
băltirilor și combaterea eroziu

lemno.asă, iar prin lucrări de 
combatere a eroziunii solului și 
prin nivelări vor fi puse Ia dis
poziție Încă 5 000 de hectare. O 
suprafață de aproape 1 800 de 
hectare beneficiază de aplicarea 
amendamentelor calcntoase.

Sint disponibilități, așadar, 
pentru ca In județul Timiș, de 
la an la an, să crească baza

Actualitatea in zootehnie — 
trecerea la pășunat

nii solului — s-a realizat un vast 
front de lucru pentru toți lo
cuitorii satelor. în acest sens, o 
bună parte din cele peste 50 000 
hectare „recondiționate" de 
crescătorii de animale, sjnt de 
pe raza C.U.A.S.C. Zebel, Lugoj, 
Biled. Topolovățu Mare și din 
comunele Tomești și Firdea. Tot 
în ideea sporirii spațiului de pă
șunat vor fi desecate 1100 hec
tare, defrișate 700 hectare de 
terenuri ocupate cti vegetație

furajeră a zootehniei. Cum, insă, 
zilele acestea, se va declanșa 
pășunătul, in atenția specialiști
lor stă repartizarea tarlalelor în 
așa fel incit să se respecte toate 
cerințele unei activități raționa
le, protejtnd pajiștile în scopul 
obținerii unor producții Su
perioare. Se cere, în această di
recție, să se definitiveze în Uni
tățile agricole și asociații ale 
crescătorilor, gruparea pe spe
cii și categorii de animale, re

partizarea pe grupuri de pășune, 
Stăbilindu-se totodată pentru 
fiecare suprafață. In funcție de 
producția de masă verde, încăr
cătura optimă. O atenție sporită 
se vă acorda stării covorului 
vegetal, mai ales pentru pajiști
le aflate jn primul an de insă- 
mințare. Ținind cont că durata 
de refacere a pajiștilor este in 
medie de peste 1 lună de zile, 
tarlalizatea va fi realizată pen
tru ca ănitnâlele să nU stea 
pe o suprafață mai mult de 6 
zile, evitind astfel tasarea solu
lui. în organizarea pășunatului 
se va ține Cofit ca soiul să fie 
zvfntat, iar iarba să fie de mi
nimum 12 cm (pentru plantele 
de falie mică) și de 15 cm (pen
tru tele cu talie înaltă). Spe
cialiștii recomandă, de aseme
nea, menținerea animalelor pe 
pășune timp dC 3 ore dimineața 
și de 3 ore după-amiaza.

Sint elemente care au consti
tuit, de altfel, șl tematica in
struirilor de profil realizate la 
nivelul județului și care, fără 
îndoială, pot influența decisiv 
creșterea randamentului fondu
lui de pajiști existent în jude
țul Timiș.

GnEORGHE CRIȘAN

SPORT
• în cadrul turneului inter

național feminin de baschet de 
la Wroclaw (Polonia), selec
ționata României a învins cu 
scorul de 92—75 (44—37) repre
zentativa Finlandei. Principale
le realizatoare ale echipei ro- . 
mâne au fost Magdalena Pall 
(30 punete) și Mariana Bădinici 
(14 puncte).

Intr-un alt joc, formația lo
cală Slenza a întrecut cu 66—62 
(40—30) echipa Franței.
• tn runda a 5-a a turneu

lui interzonal de șah de la Tu
nis, -marele maestru român 
Mihai Șubă l-a învins, cu pie
sele negre, pe De Firmian 
(S.U.A.), Hort a cîștigat la 
Bouaziz, Beliavski la Hmadi, 
Dlugy la Afifi; iar partidele 
Garvrikov — Morovic, Zapata 
— Iusupov și Sosonko — Ni- 
kolici s-au terminat remiză.

în clasament conduc Iusupov 
și Beliavski (ambii U.R.S.S.),« 
cu cite 4 puncte, urmați de
Hort (Cehoslovacia) — 3,5

puncte, $ubă (România), Cer- 
nin (U.R.S.S.) — cu cite 3 
puncte (1), Zapata (Columbia) 
— 3 puncte etc.

• Organizatorii „M a r e I u î 
Premiu" l-au desemnat pe te- 
nismanul cehoslovac Ivan Lendl 
drept cel. mai bun jucător al lu
nii aprilie. în luna care a tre
cut, Ivan Lendl a terminat în
vingător în turneele internațio-
nale de Ia 
Dallas.

Monte Carlo și

• Boxerul italian Ciro de
Leva și-a păstrat titlul de
campion european la categoria 
cocoș, invingindu-1 prin KO, în 
repriza a 8-a, pe compatriotul 
său Walter Giorgetti. Meciul 
s-a disputat la Messina.

• Campionatul mondial de 
hochei pe gheață (grupa A) s-a 
încheiat luni la Praga, cu vic
toria echipei Cehoslovaciei, care 
a învins în finală, cu Scorul de

5—3 (1—0, 2—2, 2—1) selecțio
nata Canadei.

• Comisia de apel a Uniunii 
Europene de fotbal a respins 
recursul prezentat de echipa 
înternazionale Milano, cate, 
după cum Se știe, a cerut teju- 
carea semifinalei cit Real Ma
drid, din „Cupa U.E.F.A.", pe 
motivul că jucătorul Giuseppe 
Bergomi a fost rănit cu o sticlă 
aruncată de un spectator din 
tribună. Hotărîrea U.E.F.A. râ* 
mine definitivă, astfel că finala 
„Cupei U.E.F.A." se va desfășu
ra întră Real Madrid Și Video
ton Szekesfehervar, în dublă 
manșă, la 8 mai, pe terenul 
echipei uhgâre și la 22 mai, Ia 
Madrid.
• Rezultate înregistrate în 

preliminariile campionatului eu
ropean de fotbal pentru juniori: 
Elveția — Polonia 1—1 (0—1) ; 
Bulgaria — Ungaria 0—2 (0—0); 
Franța — Spania 1—1 (1—0).

ÎMPREUNĂ — un cuvînt 
în lupta pentru

(Vrmâre din pag. I) 
funcționează o filială a Centru
lui de cercetare științifică și 
inginerie tehnologică pentru 
mașini și utilaje destinate in
dustriei ușoare, ne spune doc
tor inginer Zoltan Koloszvari, 
șeful filialei, demonstrează 
înaltele ■ condiții de muncă 
create de partid, posibilitățile 
nelimitate de a gindi Și acționa, 
de manifestare a potențialului 
creator productiv, deci, de a 
ne afirma prin acestea în tară 
și tn lume noi. toți cei care 
muncim aici. Amintind de con
diții de muncă aș evidenția 
faptul că in anul âcesta Vom 
beneficia de o investiție care 
va țațe din colectivul nostru 
unul dintre cele mai mari co
lective de cercetate din țară.

Gîndurile, afirmațiile primesc 
nume concrete în utilaje și teh
nologii, in instalații și produse.

Instalația de tratament termic! 
în plasmă, medaliată ,cu aur la 
Tirgul internațional de la 
Leipzig, tehnologiile și instala
țiile de tratament termic in pat 
fluidizat, mașina de tricotat 
băști, de cusut după contur, ori 
stația automată de încheiat 
prin surfilare și altele, sint ro
lul glndlrii și acțiunii tinerilor 
Aurel Guță. Gheorghe Vincze, 
Vasile Zombothely, Victor Cun- 
diev, Bela Barta. Ioan Pătrașcu. 
Cornel Todeâ, luiiu Toth, Emod 
Filep, David Zoltan, Ilie Voi- 
voadă, Carol Codoiu și alții în
dreptate spre ridicarea conti
nuă â eficienței muncii.

„împreună cu Ilie VoivOadă, 
Szabolcs Farcâș. Alexandru 
Csifo și alții, ne spune fizicia
nul Emod Filep, am realizat in
stalația de nitruraee in plasmă, 
care are o eficientă deosebită in 
reducerea consumului de ener
gie electrică amoniac, asigură o

definitoriu
nou

calitate superioară șarjelor", 
„împreună, cu Iuliu Toth. Ar- 
pâd Kovats și alții, ne spune 
Cornel Todea, am realizat ma
șina automată de tricotat rec
tilinie care are o funcționalitate 
complexă".

împreună, aceasta este no
țiunea care exprimă unitatea 
de gîndire și faptă, de idealuri 
și sentimente închinate tării. 
Un adevăr validat de istorie, de 
făuritorii ei. Căci tinerii de la 
„Metalotehnica" ori din alte 
unități In care muncesc tineri 
români, maghiari, ori de alte 
naționalități sint făuritorii isto
riei de azi. O istorie in care li
bertatea și dreptatea, egalitatea 
și respectul personalității, afir
marea ei sint clădite . pritl 
murtcă unită, subordonată în
floririi continue a patriei, pro
pășirii și bunăstării tuturor fii
lor el.

Foto-album

Primăvara ~ la ea acasă, pe Calea Torontâlului, împodobită 
cu noi și incintătoare clădiri, din Timișoara...

CUNUNA DE AUR
A ClNTECULUI ROMÂNESC

Doi Valoroși realizatori de 
emisiuni ai Televiziunii, 
Alexandru Fabian și Dan Tra
ian Popovici ne-au oferit, in 
cele doua zile de sărbătoare, 
1 Mai șl 2 Mai, o suta de mi
nute de muzică populară de 
cea mai bună marcă. Verita
bile probe de calitate, In care 
au contribuit, firește, sunetiști 
șl operatori, bine coordonați 
de cei doi realizatori, inspirați 
tn alegerea cadrului natural : 
explozii de floare, de verdea
ță și de muguri aveau să sti
muleze. o dată mai mult, se
ninătatea lnterprețiior. „Sună 
cintecul, răsună / Peste țară-i 
voie bună-, iată un distih pre

zent în emisiune, menit parcă 
să definească o stare de spi
rit exemplară. Au venit pe 
micul ecran, pentru a cinta din 
suflet „țara mindră, țara 
nouă / trandafir scăldat în 
rouă", din Oltenia, Maria Cio
banii șl Maria Cornescu, din 
Transilvania, Nicoiae Sabău și 
Valeria Peter-Predescu. dm 
Dobrogea, Elena Roizen. din 
Banat Efta Botoca și Ana Pa- 
catiuș, din Moldova, Rodiea 
Manciu-Magdin șl Anton Aclil- 
ței. Momente de autentică vi
brație patriotică, prin mijloci
rea cîntecului popular auten
tic, pe care le dorim repetate, 
cit mal des. In aceeași lăuda
bilă ținută.

Invitație

PUNCT MUZEISTIC
Vnnl dintre locurile de promenadă preferate ale bueurește- 

nilor este Bulevardul Aviatorilor. Putini știu insă că in clă
direa Institutului de istorie „Nicoiae Iorga" este amenajat 
un colt muzeistic in amintirea marelui savant, tn încăperea 
ce adăpostește acest coif muzeistic există obiecte personală, 
O parte din mobilierul și din biblioteca savantului, ediții rare 
de cărți, lucrări din vasta operă a lui Nicoiae Iorga.

tn vitrine sint expuse citeva din manuscrisele sale, diplome 
academice conferite de unele dintre cele mai inalte foruri 
științifice din străinătate, fotografii care-l surprind pe savant 
la diverse reuniuni științifice internaționale sau alături de 
personalități ale vieții politice și culturale românești, por
trete de familie, cărți cu dedicațiile unor iluștri oameni de 
cultură străini și ale unor scriitori români, printre care se 
numără : C, Tagliavini, J. Carcopino, A. Vlahuță, B. Șt. 
Delavrancea, exemplare ale unor periodice conduse de sa
vant, precum „Sămănătorul", „Revue histortque“. (Ilie lo- 
nescu).

Rubrică realizată de M. DRAGOMIR
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Peste hotare au loc noi 
manifestări consacrate celei 
de-a 40-a aniversări a vic
toriei asupra fascismului și 
„Zilei independenței Româ
niei". x

SOFIA 3 (Agerpres). — In ca
drul manifestărilor organizate 
în R. P. Bulgaria, bibliotecii 
Universității „Kiril și Metodiu" 
din Veliko Tirnovo i-a fost do
nat un set de cărți românești 
social-politice, de literatură, 
artă, istorie.

Un loc aparte între volumele 
oferite îl ocupă lucrările din 
gîndirea social-politică a tova
rășului 
secretar 
Comunist 
Republicii

Mulțumind 
făcută, Staniu Gheorghiev, rec
torul Universității „Kiril și Me
todiu", a evidențiat faptul că a- 
ceste cărți vor contribui la cu
noașterea mai profundă de către 
studenții, cadrele didactice și 
cercetătorii bulgari a operei to
varășului Nicolae Ceaușescu, a 
altor lucrări reflectînd lupta po
porului român pentru libertate, 
independență, progres social.

BERLIN 3 (Agerpres). — în 
capitala R. D. Germane au fost 
organizate o conferință de pre
să și o expoziție documentară 
de fotografii.

Au fost evocate principale
le momente ale luptei poporului 
român împotriva fascismului. 
Totodată, s-a evidențiat cursul 
ascendent al relațiilor de priete
nie dintre P.C.R. și P.S.U.G„ 
dintre Republica Socialistă 
România și Republica Democra
tă Germană.

Belgia a organizat în orașul 
Lier o seară culturală. Despre 
semnificația celor două eveni
mente a vorbit Jet Nauwaelarts, 
vicepreședinte al Asociației, care 
a relevat contribuția României 
la înfringerea fascismului, pre
cum și realizările obținute de 
poporul român în ultimele pa
tru decenii.

A avut loc, de asemenea, ver
nisajul unei expoziții documen
tare oglindind participarea ar
matei române la înfringerea 
fascismului și au fost prezentate 
filme documentare înfățișînd 
realizările României în anii con
strucției socialiste.

(Agerpres) 
așezări ale 

culoare din 
au continuat

Protest împotriva 
politicii de apartheid 

a regimului rasist 
de la Pretoria

PRETORIA 3
— în diverse 
populației de 
Africa de Sud
manifestațiile de protest îm
potriva politicii de apartheid 
și discriminare rasială pro
movată de autoritățile mi
noritare de la Pretoria.

Politia sud-africană a in
tervenit-din nou cu brutali
tate împotriva participanți- 
lor la demonstrații pașnice
— folosind grenade cu gaze 
lacrimogene și aripe
gloanțe de Cauciuc — în așe
zările populației de 
loare din estul provinciei 
Cape, arată agenția Reuter. 
Paisprezece persoane din 
rîndul demonstranților au 
fost arestate.

cu

Acțiuni susținute in favoarea
dezarmării și păcii

Nicolae Ceaușescu, 
general al Partidului 

Român, președintele 
Socialiste România, 

pentru donația

LONDRA 3 (Agerpres). — La 
■Winstanley College din Wigan, 
Marea Britanie, a avut loc ver
nisajul expozițiilor documentare 
de fotografii „Momente din 
lupta poporului român pentru 
independență și unitate națio
nală" și „Contribuția eroică a , 
României la victoria asupra 
fascismului".

In cadrul expunerii prezenta
te cu acest prilej au fost evi
dențiate contribuția României, 
alături de forțele aliate, la vic
toria asupra fascismului, ca și 
politica externă de pace și 
prietenie promovată cu consec
vență de partidul și statul nos-

cu-

WASHINGTON 3 (Ager
pres). — Numeroase de
monstrații și acțiuni de pro
test împotriva politicii de 
apartheid a regimului rasist 
de la Pretoria și a investi
țiilor unor firme americane 
din Africa de Sud au avut 
loc în majoritatea centrelor 
universitare și de învățămint 
superior din S.U.A., relatează 
agențiile A.P. și U.P.I. Poli
tia a intervenit, arestînd cîte- 
va sute de persoane.

WASHINGTON 3 (Agerpres) 
— La New York s-au încheiat 
lucrările 
Asociației 
Națiunile 
împlinirii 
crearea

Luind CUVlllLUl, .ICLlCldUll 
general al O.N.U., Javier Perez 
de Cuellar, a reliefat rolul Na
țiunilor Unite în eforturile vi
zînd reglementarea conflictelor 
internaționale, lichidarea colo
nialismului și rasismului. Cu 
toate acestea, a menționat vor
bitorul, omenirea este pusă in 
fața unei costisitoare curse a 
înarmărilor, în primul rînd a 
înarmărilor nucleare. Secretarul 
general al O.N.U. a lansat un 
apel tuturor puterilor nucleare 
de a opri periculoasa cursă a 
înarmărilor, de a nu o transfera 
și în spațiul cosmic.

Participant» Ia conferință au 
adoptat rezoluția „In sprijinul 
păcii și securității internațio
nale", document ce conține un 
apel către S.U.A. și U.R.S.S. de 
a emite, în acest al 40-lea an 
de existență a O.N.U., o decla
rație comună în sprijinul orga
nizației mondiale, al cărei țel 
esențial este ocrotirea genera
țiilor viitoare de pericolul răz
boiului — relatează agenția 
TASS.

conferinței anuale a 
americane pentru 
Unite, consacrată 

a patru decenii de la 
organizației mondiale, 

cuvîntul, secretarul

BONN 3 (Agerpres). — Comi
tetul Executiv Național al Parti
dului Social-Detnocrat din R. F.

Germania a adoptat o declara
ție, intitulată „Manifestul de la 
Nurnberg", în care subliniază 
că „în era atomică, viitorul 
este posibil doar în condiții de 
pace".

Documentul conține o deviză 
simbolică : „Pe pămîntul ger
man trebuie să aibă loc în vii
tor doar acțiuni în sprijinul pă
cii, niciodată de război".

PARIS 3 (Agerpres). — Claudo 
Cheysson, membru al Comisiei 
C.E.E., fost ministru al relațiilor 
externe al Franței, a declarat, 
înțr-un interviu acordat ziarului 
„Liberation", că primul rezultat 
al „Inițiativei de apărare strate
gică, americană — cunoscută 
sub numele de „războiul stele- 
lor" — este escalada cursei în
armărilor , transmite agenția 
France Presse.

ORIENTUL

în continuarea anchetei „Anul tinerei ge
nerații — o viziune internațională", realizată 
sub egida Comitetului Național Român pentru 
Anul Internațional al Tineretului, publicăm 
astăzi răspunsul primit din partea lui Le 
Quang Dao, secretar al Comitetului Central al 
Partidului Comunist din Vietnam.

Reamintim întrebările anchetei :
1) După cum se cunoaște, pe baza unei ini

țiative a României, in 1985 este marcat Anul 
Internațional al Tineretului sub deviza „Parti
cipare, Dezvoltare, Pace". Vă rugăm să pre
zentați opiniile 
semnificația și 
țiative.

2) Care ar fi 
trebuie să se acționeze, atît la nivel național.

dumneavoastră în legătură cu 
importanta acestei ample ini-
direcțiile în care considerați că

cit și la nivel internațional, pentru ca, prin ca
racter, conținut și participare. Anul Internațio
nal al Tineretului să răspundă efectiv aspira
țiilor legitime ale tinerei generații, obiectivelor 
privind îmbunătățirea condiției sale econo
mice. sociale și culturale ?

3) Ne-ar interesa citeva dintre acțiunile mai 
importante inițiate de țara (instituția, organi
zația) dumneavoastră, in vederea pregătirii și 
marcării Anului Internațional al Tineretului.

4) Vă rugăm, în încheiere, să vă referit) la 
stadiul actual al abordării la nivel mondial a 
problematicii tinerei generații și, în acest con
text, la activitatea desfășurată de România in 
direcția sporirii aportului tineretului Ia pro
cesul dezvoltării naționale, la viața interna
țională.

„Tineretul reprezintă o forță care se
află în prima linie a luptei pentru pace"

LE QUANG DAO, secretar al Comitetului Central 
al Partidului Comunist din Vietnam

HARARE 3 (Agerpres). — La 
sediul Cartierului general din 
Harare al armatei naționale a 
Republicii Zimbabwe a avut loc 
deschiderea unei expoziții oma
giale de fotografii.

In alocuțiunile rostite cu acest 
prilej au fost evidențiate con
tribuția majoră a României la 
înfringerea fascismului, faptele 
de eroism ale ostașilor români 
în luptele pentru eliberarea 
completă a teritorului țării noas
tre, Ungariei 
a unei părți

Au fost 
consecvente 
președintelui 
pentru salvgardarea păcii, pen
tru realizarea dezarmării, în pri
mul rind a dezarmării nucleare, 
pentru colaborare și înțelegere 
internațională.

A fost organizată de aseme
nea o gală de filme documen
tare românești.

Cele două manifestări au fost 
prezentate pe larg de posturile 
de radio și televiziune zimbab- 
weene.

BRUXELLES 3 (Agerpres). — 
Asociația culturală „Dacia" din

și Cehoslovaciei și 
a Austriei.
reliefate acțiunile 
ale României, ale 
Nicolae Ceaușescu

politicii de apartheid a regimuluiImagine din timpul unei ample demonstrații de protest împotriva 
rasist' de la Pretoria

Luări de poziție privind embargoul 
comercial instituit de S.U.A. împotriva 

Republicii Nicaragua

Convorbiri
bulgaro-nicaraguane
SOFIA 3 (Agerpres). — Daniel 

Ortega Saavedra, președintele 
Repubiicii Nicaragua, membru 
al Direcțiunii Naționale a Fron
tului Sandinist de Eliberare 
Națională, și-a încheiat vineri 
vizita întreprinsă în Bulgaria.

în cursul convorbirilor dintre 
Todor Jivkov, secretar general 
al C.C. al P. C. Bulgar, pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R. P. Bulgaria, și Daniel Ortega 
Saavedra au fost examinate as
pecte privind relațiile bilaterale 
și probleme internaționale, o 
atenție deosebită acordîndu-se 
situației din America Centrală, 
informează agenția B.T.A.

BOGOTA 3 (Agerpres). — In
tr-o declarație făcută la Bogota, 
ministrul de externe columbian, 
Ramirez Ocampo a menționat 
că embargoul comercial instituit 
de S.U.A. la adresa Republicii 
Nicaragua îndepărtează consi
derabil perspectivele de norma
lizare a situației din America 
Centrală — relatează agenția 
TASS. El a arătat că măsura nu 
numai că înrăutățește posibili
tatea reglementării raporturilor 
nicaraguano — nord-americane, 
dar se Va reflecta negativ asu
pra evoluției întregii situații din 
America Centrală.

PARIS 3 (Agerpres). — De
cizia Administrației americane 
de a institui un embargo eco
nomic și comercial împotriva 
Nicaraguei a provocat indigna
re in rîndurile forțelor demo
cratice din Franța, se relevă 
într-o declarație a grupului de- 
putaților comuniști din Adu
narea Națională.

politice a situației 
din America Centrala 
CIUDAD DE PANAMA 3 (A- 

gerpres). — Acceptarea planu
lui de reglementare a situației 
din America Centrală elaborat 
de țările membre ale Grupului 
de. la Contadora ar contribui la 
instaurarea păcii în regiune — 
se relevă într-o declara
ție a Partidului Revoluțio
nar Democratic din Panama. 
Documentul, difuzat la Ciu
dad de Panama, subliniază că 
țările latino-americane autoare 
ale planului de pace se pro
nunță pentru o rezolvare poli
tică a stării confllctuale din 
regiune, prin respectarea suve
ranității. integrității teritoriale 
și dreptului la autodeterminare 
a popoarelor din zonă, resping 
politica de pe poziții de forță.

CARACAS 3 (Agerpres). — 
Prelungirea crizei economice cu 
care se confruntă America La
tină poate afecta întregul sistem 
financiar mondial — a declarat 
ministrul venezuelean al rela
țiilor externe, Simon Alberto 
Consalvi, la o conferință de 
presă desfășurată la Caracas.

SAN JOSE 3 (Agerpres) — Mi
nistrul costarican al relațiilor 
externe, Carlos Jose Gutierrez, 
a apreciat că embargoul comer
cial instituit de S.U.A. împo
triva Republicii Nicaragua va 
spori încordarea în America 
Centrală — informează agenția 
Associated Press. La o confe
rință de presă desfășurată la 
San Jose, el a declarat că în 
cursul săptămînii viitoare seva 
întîlni în capitala salvadoriană 
cu omologii săi din Guatemala, 
Honduras și Salvador pentru a ' 
examina această măsură și efec
tele ei posibile asupra situației 
din regiune.

LONDRA 3 (Agerpres). — Li
derul Partidului Laburist, de 
opoziție, din Marea Britanie, 
Neil Kinnock, a condamnat ho- 
tărîrea Guvernului S.U.A. de a 
impune embargo comercial Re
publicii Nicaragua. „Noi consi
derăm că această acțiune îm
potriva unui «stat mic și sărac 
este periculoasă. Ea este, de 
asemenea. în totală contradicție 
cu declarațiile făcute de pre
ședintele (S.U.A.) și alți lideri 
ai democrațiilor occidentale în 
sprijinul integrității și suvera- • 
nității statelor", se arată în 
scrisoarea adresată de Kinnock 
primului ministru 
Thatcher.

Margaret

(Agerpres). 
acordat a-

PE SCURT
• LA BERLIN se desfășoară 

cel de-al III-lea festival de fol
clor din țări socialiste, la care 
participă ansambluri artistice 
din zece state.

De un succes deosebit s-a 
bucurat ansamblul Uniunii Ti
neretului Comunist din Româ
nia, „Cununa Carpaților", care, 
a prezentat un frumos și variat 
program de cîntece și dansuri 
din toate regiunile țării noastre.
• DUPĂ CUM INFORMEA

ZĂ AGENȚIA A.D.N., Biroul 
Politic al C.C. al P.S.U.G. și 
Consiliul de Miniștri al R. D. 
Germane au aprobat activitatea 
delegației conduse de Erich Ho
necker, secretar general al C.C. 
al P.S.U.G., președintele Consi-

CARACAS 3 (Agerpres) — 
într-o declarație făcută la Ca
racas. ministrul venezuelean al 
relațiilor externe, Simon Al
berto Consalvi, a arătat că em
bargoul comercial al S.U.A. îm
potriva Nicaraguei contribuie la 
creșterea tensiunii în America 
Centrală, afectînd în același 
timp eforturile țărilor membre 
ale Grupului de la Contadora 
(Columbia, Mexic, Panama și 
Venezuela), ale altor state la- 
tino-americane în favoarea pă
cii și stabilității în această re
giune — informează agenția 
Prensa Latina.

CIUDAD DE MEXICO 3 (A- 
gerpres). — La inițiativa Mexi
cului, Consiliul Permanent al 
Organizației Statelor Americane 
(O.S.A.) a adoptat o rezoluție 
care condamnă orice intervenție 
străină în treburile interne ale 
statelor și respinge politica apli
cării de sancțiuni economice — 
transmite agenția de presă 
mexicană NOTIMEX.

COPENHAGA 3 
— într-un interviu 
genției daneze „Ritsaud-Byra", 
ministrul de externe al Dane
marcei, Uffe Ellemann-.Iensen, 
a afirmat că țara sa refuză să 
sprijine hotărîrea Administrației 
americane privind aplicarea de 
măsuri discriminatorii de natu
ră economică și comercială îm
potriva Republicii Nicaragua. 
„Este de neconceput ca Dane
marca să urmeze Statele Unite 
în instituirea blocadei economi
ce și comerciale împotriva Nica
raguei. Problemele economice și 
sociale din America Centrală 
trebuie să fie soluționate prin 
alte mijloace", a spus el.

CANBERRA 3 (Agerpres) — 
Guvernul australian a condam
nat decizia S.U.A. de a impune 
un embargo comercial total îm
potriva Republicii Nicaragua, 
relatează agențiile A.P. și U.P.I. 
Primul ministru australian. Ro
bert Hawke, a precizat, într-o 
conferință de presă ținută la 
Canberra, că dacă guvernul său 
ar fi fost consultat în preala
bil. s-ar fi onus unei «asemenea 
decizii întrucît — a spus el — 
„nu credem că acesta este mo
dul adecvat de a acționa".

t

liului de Stat al R.D.G., la în- 
tîlnirea la nivel înalt a țărilor 
participante la Tratatul 
Varșovia.

de la

• CONSILIUL DE STAT al 
R. P. Polone a ratificat Protoco
lul cu privire la prelungirea du
ratei de valabilitate a Tratatu
lui de prietenie, colaborare 
asistență mutuală, 
Varșovia la 14 mai 
mite agenția P.A.P.

Și 
semnat la 
1955, trans-

s-au desfă-• LA ANKARA
șurat lucrările celei dc-a IX-a 
sesiuni a Comitetului mixt de 
lucru româno-turc în probleme
le energiei și resurselor natura
le. A fost semnat un protocol 
care prevede lărgirea colaboră
rii bilaterale în domeniile res-

pective și identificarea unor noi 
posibilități de extindere a co
operării dintre cele două țări.

• LA DELHI se desfășoară 
un seminar consacrat dezvoltă
rii cooperării comerciale și teh- 
nico-științifice dintre India și 
țările membre ale Ligii Arabe. 
Sînt analizate aspecte legate de 
situația pieței comerciale, a 
schimbului de experți și infor
mații in domeniul comercial, 
economic și tehnic dintre India 
și partenerii săi din Liga Araba, 
precum și perspectiva dezvoltă
rii lor viitoare.

• GUVERNUL MILITAR 
CHILIAN a prelungit, pentru o 
nouă perioadă de trei luni, sta-

MIJLOCIU
NAȚIUNILE UNITE 3 (Ager

pres) — Secretarul general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
și-a reafirmat îngrijorarea în 
legătură cu situația din Liban 
și a adresat tuturor părților 
implicate apelul de a da dova
dă de reținere și de a respec
ta drepturile și securitatea în
tregii populații civile din aceas
tă țară. Javier Perez de Cuel
lar a subliniat că urmărește cu 
atenție evoluția situației din 
Liban și nu va precupeți nici 
un efort, în limitele autorității 
și competenței sale, pentru a 
ajuta guvernul libanez.

TUNIS 3 (Agerpres). — Luînd 
cuvîntul în cadrul lucrărilor ce
lei de-a IV-a Conferințe gene
rale a Uniunii femeilor palesti
niene, care se desfășoară la Tu
nis, Yasser Arafat, președintele 
Comitetului Executiv al Organi
zației pentru Eliberarea Palesti
nei, a reafirmat necesitatea ca 
O.E.P. să fie reprezentată în 
orice negocieri vizînd reglemen
tarea situației din Orientul Mij
lociu. El a subliniat că O.E.P. 
este unicul reprezentant legitim 
al poporului palestinian, trans
mite agenția palestiniană de 
presă W.A.F.A.

Organizația Națiunilor Unite 
a hotărit desemnarea anului 
1985 ca An Internațional al Ti
neretului. avînd ca deviză : 
„Participare, Dezvoltare, Pace", 
în Vietnam a fost creat și iși 
desfășoară activitatea Comite
tul internațional al tineretu
lui. Partidul comunist. Repu
blica Socialistă Vietnam și 
poporul nostru manifestă o 
preocupare constantă față de 
tinerele generații, creindu-le 
condiții favorabile pentru a 
putea studia, munci, pentru a 
crește și a se dezvolta multi
lateral, pentru a-și aduce o 
contribuție cit mai importantă 
la edificarea socialismului și 
la apărarea națională, dezvol- 
tînd prietenia, solidaritatea și 
cooperarea cu tineretul demo
cratic, progresist, iubitor de 
pace din lume.

Anul Internațional al Tine
retului se desfășoară într-o 
perioadă în care lumea este 
confruntată cu o puternică 
tensiune și cu o situație foar
te complexă. Imperialismul. în 
frunte cu imperialiștii ameri
cani, în alianță cu forțele re
acționare din lume, acționează 
pentru intensificarea cursei 
înarmărilor în școpul de a-și 
asigura superioritatea din 

^punct de vedere militar, gene

rează pericolul unui război 
nuclear destructiv, amenință 
grav pacea mondială și secu
ritatea popoarelor. în aceste 
împrejurări, tineretul are de 
jucat un rol foarte important. 
El reprezintă o forță ce se 
află în prima linie a luptei 
pentru pace. în timpul Anului 
Internațional al Tineretului re 
desfășoară numeroase activi
tăți la nivel național, regional 
și internațional, cum sînt: 
seminalii, forumuri, întîlniri, 
activități culturale, artistice, 
sportive. în scopul realizării 
țelurilor epocii noastre, salu
tăm toate activitățile care, 
avînd ca scop unirea tinerei 
generații în lupta împotriva 
manevrelor și actelor război
nice, agresive ale imperialis
mului și reacțiunii internațio
nale, contribuie la întărirea 
prieteniei și înțelegerii reci
proce între tinerii din diferite 
țări, avînd aspirații, necesități, 
opinii politice multiple și va
riate. în acest spirit, dăm o 
înaltă apreciere celui de-al 
XII-lea Festival mondial al 
tineretului și studenților care 
se va desfășura în vara acestui 
an la Moscova, sub lozinca 
„Pentru solidaritate antiimpe- 
rialistă, pentru pace și prie
tenie".

în zona noastră, a Asiei de 
sud-est, alături de tineretul 
și popoarele din țările fră
țești, tineretul și poporul viet
namez doresc să continue dia
logul și relațiile bilatera
le între țările membre ale 
A.S.E.A.N. și cele din Indo
china, să facă din regiunea 
Asiei de sud-est o zonă a pă
cii, stabilității, prieteniei și 
cooperării, aceasta contribuind 
la apărarea păcii mondiale.

Cu prilejul Anului Interna
țional al Tineretului, permite- 
ți-mi să transmit tuturor tine
rilor și tinerelor din România 
salutările mele călduroase.

Fie ca tineretul român să 
continue să obțină noi succese 
în edificarea socialismului pe 
întreg pămîntul iubit al patriei 
sale !

Fie ca prietenia și colabora
rea frățească dintre cele două 
partide și popoare, dintre ti
nerii celor două țări să conti
nue să se întărească și să se 
dezvolte în interesul celor două 
popoare, al socialismului și al 
păcii mondiale !

LE QUANG DAO, 
secretar al Comitetului 
Central al Partidului 

Comunist din Vietnam

belgrad Plenara C.C. al U.C.I.

Șomaj ridicat 
in Marea Britanie
LONDRA 3 (Agerpres). — 

La sfîrșitul lunii aprilie, nu
mărul șomerilor din Marea 
Britanie era de 3 177 200, re- 
prezentînd 13,1 la sută din 
totalul forței de muncă, 
anunțat Ministerul Muncii al 
acestei țări. Este vorba, după 
cum precizează agenția Asso
ciated Press, de așa-numite- 
Ie cifre „ajustate" în func
ție de fluctuațiile sezoniere ; 
astfel, totalul real al șome
rilor era de 3 272 565 persoa
ne, adică 13,5 la sută din for
ța de muncă.

Reprezentanții tuturor par
tidelor de opoziție — laburist, 
liberal și social-democrat — 
au criticat sever politica eco
nomică și monetară a guver
nului conservator, în cadrul 
căreia prioritară este comba
terea inflației, lăsîndu-se pe 
un plan secundar problema 
creării de noi locuri de mun
că. David Steel, liderul Parti
dului liberal, a subliniat .ast
fel că „tragedia șomajului 
britanic" impune adoptarea 
de urgență a unor măsuri 
speciale, întrucît nu se între
vede o ameliorare a ritmului 
creșterii economice.

Adoptarea direcțiilor strategice și sarcinilor imediate pentru concretizarea Programului pe termen lung de stabilizare economică
BELGRAD 3 (Agerpres). — 

Plenara Comitetului Central al 
Uniunii Comuniștilor din Iugo
slavia a adoptat direcțiile stra
tegice și sarcinile imediate pen
tru concretizarea măsurilor pre
văzute în Programul pe termen 
lung de stabilizare economică — 
transmite agenția Taniug. între 
acestea se nurriără creșterea 
producției și exporturilor, 
crearea de noi locuri de mun
că pentru tineri, asigurarea li
chidităților necesare schimburi
lor economice externe, apli
carea mai consecventă a prin
cipiilor remunerării după rezul
tatele muncii, sporirea produsu
lui social pe baza creșterii pro- 

U și a calității muncii, 
continuare a

ducției 
dezvoltarea în

producției agricole, a turismului 
și a micii economii, o politică 
adecvată în domeniul importu
rilor. In document se relevă ne
cesitatea reducerii radicale a 
datoriilor externe, se insistă 
asupra necesității sporirii efi
cienței economice, a creșterii 
răspunderii individuale și colec
tive. C.C. al U.C.I. trasează
comuniștilor Sarcina ca, in ca
drul planurilor de dezvoltare
pe termen mediu, la toate ni
velurile, să fie întocmite pro
grame de măsuri concrete pen
tru reducerea inflației și apli
carea consecventă 
lui de stabilizare 
adaugă agenția 
știri.

a Programu- 
economică — 
iugoslavă de

Reuniunea la nivel înalt a principalelor 
șapte țări occidentale industrializate

BONN 3 (Agerpres) — La 
Bonn se desfășoară lucrările re
uniunii la nivel înalt a princi
palelor șapte țări occidentale 
industrializate. Participă șefi de 
stat sau de guvern din Canada, 
Franța, R. F. Germania,' Italia, 
Japonia, Marea Britanie și Sta
tele Unite, precum și președin
tele Comisiei C.E.E. Para
lel, au loc întruniri ale 
niștrilor de externe și 
finanțe ai celor șapte țări, 
dinea de zi a dezbaterilor 
prinde proble'me prioritare 
situației economice mondiale, 
raporturile statelor participante 
în acest domeniu. în contextul, 
creșterii divergențelor lor co
merciale, ca și a tendințelor 
protecționisfce, aspecte privind

Apel pentru încetarea conflictului

dintre Iran și Irak
RIAD 3 (Agerpres) — Comi

tetul de bune oficii al Organi
zației Conferinței Islamice 
(O.C.I.), reunit la Jeddah, a lan
sat un nou apel Iranului și Ira
kului, cerîndu-le să pună capăt 
ostilităților și să înceapă nego
cieri de pace.

Comunicatul dat publicității la 
încheierea reuniunii subliniază 
necesitatea ca orice "soluție a
conflictului să se bazeze pe
dreptul internațional și să aibă 
în vedere asigurarea păcii,
securității și stabilității în re
giunea Golfului. Comitetul l-a 
însărcinat pe președintele său, 
șeful statului gambian, Dawda 
Jawara, să reia eforturile în 
vederea ajungerii cit mai cu-

' -ț-

rea de urgență instituită în țară 
în luna noiembrie anul trecut 
— informează agenția Prensa 
Latina.

într-un comunicat, Comanda
mentul Național al Muncitorilor 
din Chile a arătat că prin a- 
ceastă măsură regimul militar 
încearcă să stăvilească amplele 
mișcări populare în favoarea 
reinstaurărti democrației in țară.
• INTR-O DECLARAȚIE pu

blicată la Londra, Comitetul 
britanic pentru dezvoltare și 
asistență „Oxham" denunță ac
tuala procedură a Fondului 
Monetar Internațional (F.M.I.) 
de impunere a unor condiții in 
acordarea de credite statelor în 
curs de dezvoltare.

•

mi- 
de 

Or- 
cu- 
ale

rînd posibil la o rezolvare jus
tă și durabilă a conflictului din
tre Iran și Irak.

Comitetul de bune oficii al 
O.C.I. este alcătuit din Bangla
desh, Gambia, Guineea, Mala- 
yezia, Senegal, Turcia și O.E.P. 
El se va întruni din nou in zi
lele de 4—5 august, în Bangla
desh.

y
Calculator

consecințele marilor deficite fet 
derale americane și ale menți
nerii artificiale a cursului dola
rului la un nivel ridicat, dato
ria externă a țărilor în curs de 
dezvoltare.

Vor fi examinate, de aseme
nea, probleme ale actualității 
politice internaționale, între 
care și proiectul militar ame
rican cunoscut sub numele de 
„războiul stelelor".

• ALEGERILE GENERALE 
desfășurate joi în provincia 
canadiană Ontario — cea mai 
populată din Canada — au fost 
cîștigate de conservatori, aflați 
lă conducere, în această provin
cie de 41 de ani, care au pier
dut, însă, 22 de mandate. Potri
vit rezultatelor oficiale transmi
se de agenția U.P.I., ei au ob
ținut 52 din cele 125 de man
date în parlamentul provincial, 
față de 72 în legislatura prece
dentă. Urmează, în ordinea su-« 
fragiilor obținute, liberalii — cu 
48 de mandate (28 anterior), și 
nou-democrații — cu 25 de man
date (22).

La conducerea federației ca
nadiene se află un guvern con
servator.

La catedra de tehnică electronică a In-, 
stătutului de mașini electrotehnice din 
Varna a fost construit un calculator elec
tronic programat pe jocul de șah. Calcu
latorul are un regim de învățare, antre
nament, rezolvarea problemelor de șah și 
efectuarea de analize. Aparatul a fost 
adaptat recent la jocul pe o tablă de șah 
exterioară sau cu imagini grafice ale ta
blei proiectate pe ecranul unui videomo
nitor sau al unui televizor obișnuit.

Ipoteză
Deși giganticele reptile care au fost di

nozaurii au pierit cu 65 de milioane (!) 
de ani in urmă, oamenii de știință din 
întreaga lume, inclusiv din U.R.S.S., în
cearcă să dezlege misterul dispariției lor 
Ei au avansat o serie întreagă de ipoteze 
in intenția de a explica fenomenul neobiș
nuit — chiar și pentru istoria bogată in 
cataclisme a Pămintului — al dispariției 
în masă a „șopirlelor inspăimintătoare" 
care stăpîneau apele, uscatul și cerul 
(unele din aceste reptile puteau chiar să 
zboare) in era mezozoică.

Una din ipotezele de acest fel recent 
avansată aparține lui Iuri Mihailov, fizi
cian din R.S.S. Bielorusă, care prin na-

Istoria păcii 
și pacea istoriei

Acum, cind 
sfîrșitul celui 
pace, problemele păcii și ale războiului revin tot mai insis
tent în atenția opiniei publice mondiale. S-a scris extrem de 
mult despre războaie și poate mai puțin 
pentru că războiul, acest fenomen social 
mîanente în istoria omenirii, a constituit 
lelor și pînă in zilele noastre principalul 
a divergențelor dintre state, unul din instrumentele politicii 
de forță și dictat. Civilizația materială și spirituală a ome
nirii a fost făurită în puținii ani de pace de care s-a bucu
rat omenirea. Statisticile în acest domeniu sînt incredibile și 
totuși conforme adevărului istoric. Poate puțini dintre noi 
știm că în ultimii cinci mii de ani, deci cu trei mii de ani 
înaintea erei noastre, lumea a trăit numai 292 de ani de pace 
autentică. în această perioadă de cinci ori milenară au 
âvut loc mai mult de 14 500 de războaie, mari și mici, care 
au afectat întreaga planetă și în care au pierit peste 3,5 mi
liarde de oameni, firește in marea lor majoritate tineri, deci 
aproape cît întreaga populație a lumii de azi. Această sta
tistică. uimind prin dimensiunile ei, scapă din <odere, poate 
din imposibilitatea de a se mai face calcule, pierderile mate
riale și spirituale, dacă nu cumva stingerea totală a unor în
tregi civilizații. De la începutul secolului și pînă în 1945, 
cind s-a pus capăt celei mai mari conflagrații mondiale, deci 
în nici o jumătate de secol, omenirea a suportat ororile și 
privațiunile a 121 de războaie. Din nefericire și atunci ca și 
acum continentul nostru deținea prioritatea în ceea ce pri
vește armamentele și efectivele armate, întrucît Europa 
participase la aceste conflicte armate cu cele mai multe 
state. Se știe că cel de al doilea război mondial la care au 
participat 61 de state a făcut circa 50 de milioane de vic
time. iar pierderile materiale suferite de către statele anga
jate în această încleștare fără precedent în istorie au depă
șit tot ce s-a înregistrat pînă atunci. în cifre absolute ele au 
fost evaluate la 150 de mii de miliarde de franci francezi. 
Din păcate, cu toate eforturile popoarelor, cu toate avertis
mentele si lecția severă a istoriei, nici perioada postbelică 
n-a fost o perioadă de pace autentică și stabilă ; pentru că, 
se știe, o pace autentică si trainică nu înseamnă neapărat 
lipsa unui război declarat. După datele furnizate de B.I.P.R.I., 
în această perioadă, deci din 1945 și pînă în 1981, au avut 
loc 138 de războaie și conflicte armate în care din păcate au 
fost angajate mai multe state decît în cel de al doilea 
război mondial.

Iată deci că se impune ca învățămintele si lecțiile istoriei 
să fie reconsiderate, iar pacea, această nobilă aspirație a 
tuturor popoarelor, trebuie nu numai să o apărăm, dar 
înainte de toate trebuie s-o construim ca pe un edificiu trai
nic care să înfrunte secolele ; pentru că. numai în condiții 
de pace. înțelegere și colaborare între toate popoarele lumii, 
numai într-o lume lipsită de războaie si de arme nucleare, 
omenirea, tînăra generație își vor putea concentra forțele 
pentru construirea unui viitor pașnic, mai bun și mai drept, 
pe planeta noastră. .

ALEXANDRU lANCU

omenirea se pregătește să omagieze, la 9 Mal, 
de al doilea război mondial și prima clipă de

de starea de pace, 
cu rezonanțe per- 
de-a lungul seco- 
mijloc do tranșare

tura activității sale se ocupă de studierea 
radiațiilor. După părerea sa, dinozaurii 
i-ar fi exterminat — pe toți dintr-o dată 
— unul din izotopii bismutului, avînd nu
mărul masei 210. La un moment dat, 
acesta ar fi trecut intr-o stare instabilă, 
devenind din această cauză radioactiv 
Astfel, toată tragedia nu ar fi durat, po-

de toate
trivit convingerii omului de știință sovie
tic, mai mult de 10 zile.

Dinozaurii, care din cauza dimensiunilor 
lor au avut ghinionul să acumuleze in 
țesuturi extrem de mulți atomi de bismut, 
au pierit de pe urma distrugerii celule
lor și a evoluției leucemtei. In. favoarea 
ipotezei sale, presupune Iuri Mihailov, 
plădează și faptul că in straturi sedimen
tare mai tirzii geologii descoperă adesea 
oseminte ale unor animale așa-zis hime-

• rice cu diferite abateri monstruoase de la 
normele speciei. Acest lucru a fost cau
zat de faptul că speciile care au supravie
țuit în urma transformării provocate de

radiații au avut de plătit cu dereglări se
rioase ale aparatului ereditar.

Omul și muzica
Intre 14 și 16 mai, la Cork în Republica 

Irlanda, va avea loc un simpozion pe tema 
„Sunetul și viața particulară a omului". 
Scopul acestui simpozion — la care vor 
lua parte medici, muzicieni, juriști și re
prezentanți ai mijloacelor de informare in 
masă — este de a examina aspectele cul
turale, economice, juridice, sociale și de 
sănătate publică ale pătrunderii crescinde 
a muzicii în viața de zi cu zi a omului 
contemporan. în cursul dezbaterilor vor fi 
abordate, printre altele, probleme privind 
efectele muzicii asupra organismului 
uman și consecințele nocive ale poluării 
fonice.

Ninsori abundente
în Slovenia și Croația (R.S.F.I.) s-au 

înregistrat căderi masive de zăpadă, care 
au creat dificultăți in desfășurarea nor
mală a traficului rutier, informează agen
ta Taniug. La Gorski Rotar, stratul de ză
padă a atins 10 cm. Punctele de frontieră 
de la Predel au fost închise traficului, în 
zonele afectate, echipe speciale acționează 
pentru deszăpezirea șoselelor, transmite 
agenția iugoslavă de știri.
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